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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, CORRESPONDENTE AO QUARTO 1 

ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA 2 

DO NORTE NO DIA 08 DE MAIO DE 2024.  3 

Aos oito (08) dias do mê s dê maio do ano dê dois mil ê vintê ê quatro (2024), no prê dio-sêdê da 4 
Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto dê Arau jo, n°. 63, Cêntro, nêsta cidadê dê Sêrra 5 
Nêgra do Nortê, Estado do Rio Grandê do Nortê, a s oito horas ê quarênta minutos (08h ê 40min), 6 
rêalizou-sê a Nona Sêssa o Ordina ria do Exêrcí cio dê 2024, prêsidida ê sêcrêtariada, rêspêctivamêntê, 7 
pêlos Vêrêadorês Alysson Moisê s dê Mêdêiros (Prêsidêntê) ê Vania Fêrnandês dê Mêdêiros (1° 8 
Sêcrêta ria), rêgistrando-sê a prêsênça dos Vêrêadorês Alysson Moisê s dê Mêdêiros, Ana Karinnê 9 
Arau jo da No brêga, Carlos Eduardo Job Gomês (Tiago), Eraldo Alvês dê Arau jo, Fla vio Barros Bêzêrra, 10 
Francisco Ina cio Nêto (Ju nior), Sêsiom Quinino Wandêrlêy ê Vania Fêrnandês dê Mêdêiros. 11 
Rêgistrando a ausê ncia do Vêrêador Josê  Robêrto Garcia dê Arau jo. Apo s, a rêalizaça o da chamada 12 
dos vêrêadorês ê constataça o dê Quo rum Rêgimêntal, o Sr. Prêsidêntê dêclarou abêrta a sêssa o, 13 
iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plêna rio quanto a  dispênsa da lêitura da Ata da Oitava Sêssa o 14 
Ordina ria, o quê foi acatado por todos ê nada havêndo a sêr discutido, apo s votaça o, foi aprovada por 15 
unanimidadê. Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou quê a 1ª Sêcrêta ria da Mêsa quê fizêssê a lêitura 16 
dê papê is ê corrêspondê ncias rêcêbidas. Moção 05/2024 dê autoria do Ver. Flávio quê êncaminha 17 
moça o dê Pêsar pêlo falêcimênto da Srª. Maria Bêzêrra Gurgêl (Mili). Moção 06/2024 dê autoria do 18 
Ver. Alysson quê êncaminha moça o dê Aplauso as Vêrêadoras Ana Karinnê No brêga ê Vania 19 
Fêrnandês pêla conquista do Trofê u Dêstaquê Nacional na XXIII Marcha dos Gêstorês ê Lêgislativos 20 
Municipais. Projeto de Lei 13/2024 dê autoria do Poder Executivo quê dispo ê sobrê as Dirêtrizês 21 
Orçamênta rias para êlaboraça o do orçamênto gêral do municí pio para o êxêrcí cio dê 2025 ê da  outras 22 
providê ncias, o qual foi acordado êm Plêna rio dispênsar a lêitura intêgral fazêndo apênas a lêitura da 23 
mênsagêm. Apo s êncaminhou a Comissa o dê Lêgislaça o, Constituiça o, Justiça ê Rêdaça o Final ê a 24 
Comissa o dê Finanças, Orçamênto ê Tributaça o para êlaboraça o dos dêvidos parêcêrês. Moção 25 
07/2024 dê autoria do Vêr. Fla vio quê êncaminha moça o dê pêsar pêlo falêcimênto do Sr. Zacarias 26 
Fidêlês dê Souza. Moção 08/2024 dê autoria do Ver. Francisco Inácio quê êncaminha moça o dê 27 
gratida o ao Sr. Francisco das Chagas dê Olivêira pêlos mais dê vintê anos dêdicados ao trabalho dê 28 
covêiro nêstê municí pio. Requerimento 41/2024 dê autoria do Ver. Francisco Inácio quê rêquêr 29 
ao Podêr Exêcutivo Municipal a instalaça o dê uma Unidadê dê Sau dê no bairro da Libêrdadê. 30 
Indicação 02/2024 dê autoria do Ver. Eraldo quê sugêrê ao Podêr Exêcutivo Municipal a viabilizar 31 
providências, no sêntido dê implantar o sistêma opêracional dê vidêomonitoramênto atravê s dê 32 
ca mêras dê sêgurança nos divêrsos pontos da cidadê. Requerimento 42/2024 dê autoria do Ver. 33 
José Roberto quê rêquêr quê a Administraça o Municipal, atravê s dê sêu o rga o compêtêntê, 34 
providênciê o sêrviço dê rêcupêraça o/mêlhoramênto nas quadras dê êsportês das comunidadês 35 
rurais Barra dê Sa o Pêdro ê Pitombêira, inclusivê com a rêstauraça o das têlas dê protêça o êxistêntês 36 
ou a aquisiça o ê colocaça o dê novas têlas no caso dê na o sêr via vêl o sêu aprovêitamênto. 37 
Requerimento 43/2024 dê autoria do Ver. José Roberto quê rêquêr quê a Administraça o Municipal 38 
viabilizê providências, no sêntido quê sêja instalada a iluminaça o pu blica no conhêcido “corrêdor do 39 
Bêlo Montê”, prêcisamêntê no trêcho quê intêrliga as rêsidê ncias das pêssoas conhêcidas 40 
popularmêntê por “Dêdê  dê Lucas” atê  “Zê  Coto ”, zona rural dêstê municí pio. Requerimento 41 
44/2024 dê autoria do Ver. Carlos Eduardo quê solicita ao Podêr Exêcutivo ê a Sêcrêtaria Municipal 42 
dê Esportês a substituiça o das la mpadas da quadra dê êsportês “Josê  Gomês Wandêrlêy” (Zê  dê 43 
Jaimê), localizada nas margêns do rio Espinharas, por tra s do êsta dio municipal dê futêbol “Azouga o”, 44 
no bairro Arê cio Batista dê Faria. Apo s, o Ver. Flávio pêdiu quêsta o dê ordêm ê solicitou ao Sr. 45 
Prêsidêntê quê consultê o Plêna rio quanto a abrir êspaço na sêssa o, ondê por volta dê 9h30min a  10h 46 
êsta  chêgando na Casa rêprêsêntantês da êmprêsa Sky Enêrgi para rêalizar a assinatura ê sêlar o 47 
contrato dê instalaça o dê um parquê êo lico no Municí pio dê Sêrra Nêgra do Nortê, citando quê alguns 48 
ja  foram assinados ê o outro quê ê  com o mêsmo vai sêr assinado na Ca mara para fazêr um ato simplês 49 
aprêsêntando a populaça o a êmprêsa quê êsta  vindo, o rêprêsêntantê ê sê todos concordarêm para a 50 
sêssa o por dêz (10) minutos ê dêpois continua. Concluí do o Expêdiêntê, dêu-sê iní cio a ORDEM DO 51 
DIA, apo s o sortêio para dêfiniça o da sêquê ncia dê uso da palavra, conformê o Artigo 42, para grafo 9 52 
do Rêgimênto Intêrno, fêz uso da palavra, o Ver. Alysson quê saudou a todos ê iniciou sêu discurso 53 
rêlatando quê ficou duas sêmanas sêm acontêcêr a sêssa o dêvido ao fêriado ê a viagêm a Brasí lia 54 
durantê a 23ª Marcha dos Vêrêadorês quê mais um ano participaram, rêlatando quê ê  um êvênto quê 55 
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traz uma capacitaça o para os vêrêadorês êm va rias a rêas ê na oportunidadê os parlamêntarês, 56 
sênadorês ê dêputados fêdêrais para têntar ê viabilizar rêcursos para cidadê atravê s dê êmêndas, 57 
mêncionando quê foi uma viagêm muito provêitosa para todos os vêrêadorês quê vai trazêr muitos 58 
frutos atravê s do conhêcimênto adquirido ê dê êmêndas quê possam bênêficiar a populaça o. 59 
Mêncionou ainda sobrê as Vêrêadoras Ana Karinê ê Vania sêrêm agraciadas com o Prê mio Dêstaquê 60 
Nacional, parabênizando as vêrêadoras por ta o bêm rêprêsêntaram êssa Ca mara ê cidadê dê Sêrra 61 
Nêgra do Nortê nêssa marcha dos vêrêadorês sêndo agraciadas pêla UVB, a Vêrêadora Ana Karinnê 62 
com o projêto mulhêr dêstaquê quê ha  tantos anos acontêcê êm Sêrra Nêgra homênagêando as 63 
mulhêrês guêrrêiras no dia intêrnacional da mulhêr ê êssê ano tambê m a Vêrêadora Vania atravê s do 64 
projêto doaça o consciêntê quê êstimula a doaça o dê sanguê, inclusivê ja  êntrou com pêdido atravê s 65 
do Sênador Styvênson dê um carro quê facilitaria êssa doaça o dê sanguê êm todo Sêrido , êssê prê mio 66 
ê  para as pêssoas dê Sêrra Nêgra vêrêm a importa ncia do trabalho do vêrêador, ondê mais uma vêz a 67 
Ca mara dê Sêrra Nêgra do Nortê sê dêstaca a ní vêl Nacional. Parabênizou tambê m o vêrêador Sêsiom 68 
pêlo nascimênto do sêgundo filho Lêvi quê vêio com muita sau dê, um mênino muito amado pêla 69 
famí lia, êra um sonho o sêgundo filho ê a famí lia êstar toda alêgrê. Em sêu discurso, ainda rêlatou quê 70 
êvita o ma ximo a trazêr assuntos dê rêdê social, assuntos particularês para êsta Casa, mas 71 
infêlizmêntê acontêcê algumas coisas quê prêcisa falar ê viu algo quê gêrou tormênto êm algumas 72 
pêssoas êm Sêrra Nêgra dêsdê ontêm a  noitê, um assunto importantê atê  porquê têm a vêr com a 73 
cidadê, com polí tica ê com a dêmocracia, citando quê viu uma postagêm dê um blog dê Caico  trazêndo 74 
uma notí cia quê na o ê  vêrdadêira a rêspêito da prê -candidata a prêfêita, a êmprêsa ria Larissa 75 
Almêida, algumas pêssoas sê prêocuparam ê falaram com o mêsmo a rêspêito dê uma duplicidadê 76 
partida ria, uma coisa quê na o êxistê mais, quêm êntêndê o mí nimo dê polí tica sabê quê aquilo ê  uma 77 
notí cia quê na o ê  vêrdadêira, quê a lêi êlêitoral na o mais acontêcê dêssa forma ê tranquiliza as 78 
pêssoas dê Sêrra Nêgra do Nortê quê sa o simpatizantês da prê -candidata dê Larissa, rêlatando quê 79 
trabalha com polí tica sabê ê têm cêrtêza quê as pêssoas quê postaram isso sabêm tambê m, mas talvêz 80 
tênha usado dêssa postagêm para têntar tumultuar a dêmocracia êm Sêrra Nêgra, tumultuar o plêito 81 
êlêitoral, mas o quê valê rêalmêntê na filiaça o partida ria ê  o u ltimo partido quê você  sê filia, hojê na o 82 
êxistê êssa quêsta o dê duplicidadê partida ria ê a prê -candidata Larissa êsta  afiliada ao PSDB ê por 83 
isso êsta  trazêndo êssê assunto, porquê tambê m faz partê do partido, Larissa êsta  rêgularmêntê 84 
filiada ao PSDB ê com todos os dirêitos polí ticos êm condiço ês jurí dicas dê sêr candidata futuramêntê, 85 
finalizou rêlatando quê êssê tipo dê notí cia falsa acrêdita quê sêja para tumultuar o plêito, mas ê  coisa 86 
quê acontêcê ê êsta  acostumado, isso logo vai sêr supêrado ê todos va o vêr quê na o vai atrapalhar êm 87 
nada a prê -candidatura dêla. Em sêguida, fêz uso da palavra, o Ver. Sesiom quê apo s saudar a todos, 88 
iniciou sêu discurso agradêcêndo a Dêus por mais uma prêsênça na Ca mara, pêlo nascimênto do sêu 89 
filho Lêvi Moisê s, mêncionando quê ê  uma gratida o a Dêus ê quê êsta  muito fêliz. Em sêguida, 90 
parabênizou ê agradêcêu ao Sr. Prêsidêntê da Ca mara Vêrêador Alysson pêla condiça o quê dêu aos 91 
vêrêadorês êm participar da marcha êm Brasí lia, ondê fizêram visita a Ca mara ê o Sênado, 92 
convêrsaram com inu mêros parlamêntarês do êstado êm busca rêcursos para o municí pio ê foi muito 93 
bêm rêcêbido êm todos os gabinêtês sêm distinça o partida ria, no do Sênador Styvênson, no da 94 
Sênadora Zênaí dê ê no do Sênador Rogê rio Marinho, ondê aprêsêntaram divêrsas dêmandas do 95 
Municí pio dê Sêrra Nêgra do Nortê aos lêgisladorês do êstado, convêrsou tambê m com va rios 96 
dêputados, os gabinêtês êstavam lotados dê vêrêadorês dê todas as partês do Estado do Rio Grandê 97 
do Nortê ê na oportunidadê aprêsêntou rêquêrimêntos solicitando mêlhorias para o hospital 98 
municipal ê solicitou tambê m aos sênadorês ê dêputados uma ma quina trituradora dê poda para o 99 
municí pio, porquê vêr isso com muita importa ncia para dar o dêstino a poda, solicitou tambê m uma 100 
ambula ncia 4x4, êssê ê  um municí pio muito êxtênso ê no pêrí odo chuvoso ao acêsso a  zona rural, a s 101 
a rêas mais distantês ficam difí cil ê têvê bom rêtorno, têvê garantia dê quê consêguira  êssês plêitos dê 102 
Sêrra Nêgra, por isso foi muito boa visita, parabênizou tambê m as duas vêrêadoras pêlo êmpênho no 103 
êxêrcí cio da funça o ê por têrêm sido agraciadas com o prê mio dê vêrêadoras dêstaquê, ondê nêssê 104 
Brasil imênso a Ca mara dê Sêrra Nêgra rêcêbê duas prêmiaço ês a Vêrêadora Ana Karinnê com o 105 
projêto da mulhêr dêstaquê ê a Vêrêadora Vania com o projêto dê incêntivo a doaça o dê sanguê. Em 106 
sêu discurso, ainda rêlatou sobrê uma Emênda do êx-parlamêntar ê hojê Ministro Jêan Paul para o 107 
hospital matêrnidadê no valor dê R$ 332.549,00 ê ja  foi assinado êssa êmênda ê ja  êsta  para sair para 108 
rêcursos para matêrnidadê. Apo s, pêdiu a Dêus pêla situaça o dos irma os do Rio Grandê do Sul quê 109 
todo mundo êsta  acompanhando cênas têrrí vêis ê ja  passam dê 80 pêssoas êm o bito, mêncionando 110 
quê o quê ê  bonito ê  vêr a unia o do brasilêiro nêssa hora sê unindo, pêssoas famosas juntando 111 
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rêcursos ê mandando para os irma os do Rio Grandê do Sul, pêdindo a Dêus para quê tudo aquilo 112 
passê ê quê rêtornê a vida natural dos Sul Riograndênsês do paí s. Na sêquê ncia, fêz uso da palavra, o 113 
Ver. Francisco Inácio quê saudou a todos ê iniciou sêu discurso agradêcêndo a Dêus por êssa 114 
oportunidadê ê rêlatando quê nêssês 15 dias na o houvê sêssa o, mas porquê pêgou o fêriado ê a ida a 115 
Brasí lia ê muitas pêssoas quêrêm sabêr o quê os vêrêadorês foram fazêm êm Brasí lia, rêlatando quê 116 
êra a marcha dos vêrêadorês ê foram êm busca dê êmêndas, dê mêlhoria para o povo ê têvê o prazêr 117 
dê ir buscar dê mais conhêcimênto para fazêr um trabalho mêlhor ê êsta  muito por satisfêito na 118 
marcha têvê va rios palêstrantês, cada um mêlhor do quê o outro ê isso o dêixou mais fortê ainda para 119 
lutar pêlo povo dê Sêrra Nêgra, na oportunidadê êstêvê no gabinêtê do Sênador Styvênson, ondê foi 120 
muito bêm rêcêbido por êlê mais uma vêz ê lêvou para êlê um rêquêrimênto quê ja  tinha pêdido a êlê 121 
passado ê aprovado pêla Ca mara, ondê solicita casas popularês para cidadê ê sê for da vontadê dê 122 
Dêus vai têr casas popularês, porquê o quê êlê promêtê êlê cumprê ê acrêdita quê vai têr casas 123 
popularês sê na o êssê ano, mas o pro ximo ano vai têr, tambê m êstêvê no gabinêtê da Sênadora 124 
Zênaidê atra s dê êmêndas para zêrar a fila do SUS, uma ê  a dêssas êssas cirurgias êlêtivas, ondê 125 
muitas pêssoas ficam mêndigando para consêguir uma cirurgia, quê êla tênha êssê olhar difêrêntê ê 126 
consiga êssa êmênda para podêr consêguir zêrar êssa fila do SUS, tambê m foi no gabinêtê dê 127 
Fêrnando Minêiro atra s dê êquipamêntos para o homêm do campo quê ê  muito sofrido, a s vêzês fica 128 
êspêrando, a dêmanda ê  muito grandê ê êssê êquipamênto trara  mêlhoria para o dia a dia do homêm 129 
do campo. Apo s, rêlatou quê iria êsclarêcêr umas coisas nêgativas quê acontêcê na cidadê ê a s vêzês 130 
vêm para prêjudicar ê dêixar a populaça o contra os vêrêadorês, rêlatando quê ja  aprêsêntou 131 
rêquêrimêntos nêsta Casa como o das a guas pluviais, as a guas dê chuvas quê solicitou soluço ês para 132 
o problêma quê fica ao lado da fa brica dê Pêdro Nêto  passa na frêntê do comê rcio dê Adriana, mas 133 
so  quê na o têm como fazêr ê têvê crí ticas, citando quê solicitou sê o prêfêito ou a sêcrêtaria na o 134 
mandou fazêr algum sêrviço na o podê fazêr mais nada, dê frêntê a  casa da amiga Aparêcida dê Nêgo 135 
Chico quê a a gua corrê tambê m colocou rêquêrimênto pêdindo para sêr fêito, mas infêlizmêntê na o 136 
fêz ê fica tristê, porquê aprêsênta rêquêrimêntos ê na o ê  atêndidos aí  êm sêguida a pêssoa dê Jairo 137 
quê ê  sêu amigo vai la , fala ê êstavam mêxêndo la  ja . Parabênizando ê dêsêjando boa sortê a êlê atê  138 
como prê -candidato, quê sêja êlêito para vêr quê uma coisa ê  quando êsta  fora ê outra dê dêntro, 139 
rêlatando quê os rêquêrimêntos foram fêitos ê na o foi atêndido, tambê m o calçamênto quê foi um 140 
pêdido do amigo Savana quê comêça pêrto da casa dêlê ê vai atê  a fa brica dê Manuêl Gato colocou 141 
rêquêrimêntos solicitando quê fossê fêito o calçamênto, mas infêlizmêntê na o foi atêndido, tambê m 142 
solicitou mêlhoria no matadouro pu blico da cidadê ê na o foi atêndido, na Praça da Lagoa tambê m 143 
solicitou mêlhorias ê a construça o dê uma acadêmia para as pêssoas, o Vêrêador Fla vio rêpêtiu o 144 
rêquêrimênto, a mêlhoria dos parquinhos foi pêdido pêlo amigo Galêguinho, tambê m colocou 145 
rêquêrimênto ê na o foi fêito, aí  fica dizêndo quê os vêrêadorês no fiscalizam, mas quê a populaça o 146 
fiquê sabêndo quê corrupça o ê rachadinha na o faz partê do mêsmo, porquê graças a Dêus o dinhêiro 147 
na o o faz, ê  uma pêssoa quê trabalha êm busca dê mêlhoria êm prol do povo, lutando pêlo povo ê 148 
dizêr coisas sêm sêntido ê  ruim, porquê fica manchando o trabalho do vêrêador ê todos os 149 
sêrranêgrênsês o conhêcê, faz 7 anos quê trabalho êm prol do povo ê sê orgulha do sêu trabalho ê a 150 
populaça o dê Sêrra Nêgra conhêcê ê sabê quê trabalha dia a dia incansavêlmêntê pêlo povo ê a pêssoa 151 
vir coisas para o atingir, mas na o ê  êssa pêssoa ê nêm êssê vêrêador quê muitos acham, ê  um vêrêador 152 
simplês, natural ê humildê quê vêm lutando pêlo povo indêpêndêntê dê A, B ou C Em apartê cêdida, 153 
ao Ver. Flávio rêlatou quê ê  vêrêador dêsdê 1993 ê sêmprê têvê a honra dê participar dêssê 154 
Lêgislativo ê no discurso do vêrêador na o podia dêixar dê sêr solida rio, citando quê ja  participou dê 155 
va rias lêgislaturas, mas êssa lêgislatura sêm êxcêça o os novê vêrêadorês tê m sido compromêtidos 156 
com o municí pio ê todos êssês rêquêrimêntos quê o vêrêador falou foi aprêsêntado por divêrsas 157 
vêzês, têm ano quê um vêrêador coloca, dêpois outro vêrêador coloca outro ano, ha  mais dê 20 dias 158 
o vêrêador aprêsêntou o problêma da iluminaça o do corrêdor do Bêlo Montê dê o mêsmo passou ao 159 
municí pio, por isso dêixa bêm claro a populaça o dê Sêrra Nêgra quê divêrgê ncia partida ria êxistê, 160 
cada um dêfêndê sua bandêira, suas prioridadês, mas na Ca mara dê Vêrêadorês dê Sêrra Nêgra faz 161 
invêja a va rias Ca maras dê municí pios vizinhos quê sa o bêm maiorês, pêla compêtê ncia dos 162 
vêrêadorês, por êstarêm atêntos o quê a populaça o pêdê, toda quarta-fêira êsta  brigando ê 163 
rêprêsêntando o povo dê Sêrra Nêgra, o vêrêador hojê ê  sêu advêrsa rio polí tico ê na o podia dêixar a 164 
ombridadê dê sêr solida rio a todos os vêrêadorês ê o prêfêito municipal nêssês 7 anos dê gêsta o so  165 
têm agradêcêr a  Ca mara Municipal dê Sêrra Nêgra quê têm aprovado projêtos êm têmpo rêcordê para 166 
na o prêjudicar a populaça o dê indêpêndêntê dê bandêira polí tica, mas o quê os vêrêadorês dêssa 167 
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lêgislatura mostra sêr atê  o dia dê hojê ê  quê êm primêiro lugar êstar os ansêios da populaça o dê 168 
Sêrra Nêgra ê o vêrêador êsta  mais do quê corrêto ê têm quê tirar o chapê u para os novêmbro 169 
vêrêadorês do municí pio. Rêtomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio agradêcêu as palavras 170 
do vêrêador ê rêlatou quê a populaça o prêcisa êntêndêr mais ainda sobrê o papêl do vêrêador, sobrê 171 
a lavandêria pu blica têm rêquêrimênto solicitando mêlhorias, tambê m solicitou a construça o dê uma 172 
lavandêria na Lagoa quê vai ajudar mais a populaça o para na o prêcisar dêscêr para lavandêria, sobrê 173 
a iluminaça o pu blica podê rêclamar, mas na o ê  atêndido, mas muitas pêssoas criticam, porquê com 174 
cêrtêza na o vêr a sêssa o ê fica mais fa cil criticar, acontêcêu audiê ncia pu blica na o vêio nênhuma 175 
pêssoa na quêsta o da iluminaça o pu blica, sobrê as quêdas dê ênêrgia foi convidado milharês dê 176 
pêssoas ê uma ou duas pêssoas aparêcêram, cobra coisas quê sabê ê fingê quê na o sabê ê isso o dêixa 177 
tristê, porquê conhêcê o sêu trabalho ê dos vêrêadorês ê sabê o quê passa todo santo dia ê vêr o sêu 178 
nomê ê trabalho jogado no lixo, na o concorda.  Em a partê cêdida, ao Ver. Alysson rêlatou quê isso ê  179 
uma coisa quê fica indignado dê vêr pêssoas a s vêzês na rua ê êm rêdê social falando do trabalho dos 180 
vêrêadorês, rêlatando quê têm um cidada o, pêssoas quê gostam dê gêrar polê mica com os vêrêadorês 181 
dê oposiça o ê situaça o, mas sê rêfêrindo um pouco mais a  oposiça o, êlê dissê quê na o fazia oposiça o, 182 
na o pêdia, na o rêivindicava as coisas, o mêsmo pêrguntou quantas sêsso ês ja  tinha assistido ê a 183 
pêssoa na o têvê nêm vêrgonha dê dizêr quê nunca tinha assistido uma sêssa o, como ê  quê a pêssoa 184 
diz uma coisa dêssa sêm têr assistido uma sêssa o quê ê  ondê dêsêmpênham o trabalho dê vêrêador 185 
quê ê  dado a publicidadê ê durantê a sêssa o ê  transmitido pêlo Youtubê, pêlas rêdês sociais ê a pêssoa 186 
nunca assistiu ê diz quê na o êsta o fazêndo o trabalho bêm fêito, rêlatando quê dissê a pêssoa quê os 187 
vêrêadorês faziam um êxcêlêntê trabalho ê so  falava mal quêm na o sabia do trabalho quê faziam, mas 188 
infêlizmêntê isso na o vai acabar, o trabalho dê vêrêador sêmprê vai sêr injustiçado ê va o falar mal, 189 
porquê algumas pêssoas quê na o assistêm as sêsso ês têm êssê olhar crí tico para o vêrêador, achando 190 
quê ocupa um cargo, ganha um sala rio na o faz nada, mas como Vêrêador Fla vio a Ca mara dê Sêrra 191 
Nêgra na o fica atra s dê nênhuma Ca mara do Brasil ê o cidada o com todo do rêspêito têm quê assistir 192 
as sêsso ês para conhêcêr o trabalho do vêrêador, uma prova dêssê trabalho ê  quê êm Brasí lia as duas 193 
vêrêadoras dê Sêrra Nêgra rêcêbêram um prê mio a ní vêl nacional ê quêm assistê as sêsso ês da 194 
Ca mara ê vêr os vêrêadorês nas ruas rêivindicando os ansêios sabê quê êsta o fazêndo um êxcêlêntê 195 
trabalho. Rêtomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio agradêcêu as palavras do vêrêador ê 196 
rêlatou quê a populaça o prêcisa êntêndêr o trabalho do vêrêador, todos sabê quê ê  um vêrêador quê 197 
sêmprê batêu na têcla da sau dê ê uma coisa quê êra prêgado êra a sau dê humanizada ê êm Sêrra 198 
Nêgra na o têm sau dê humanizada, so  têvê no têmpo dê Julianê, rêlatando quê ê  grato ê fica fêliz com 199 
o planta o mê dico quê ê  uma coisa quê sêja quêm for o gêstor um dia na o dêvê acabar êssê planta o 200 
mê dico, porquê êssa foi a mêlhor coisa quê o prêfêito fêz, rêssaltando quê rêclama da sau dê êm outros 201 
quêsitos, mas os planto ês rêconhêcê ê todas as pêssoas quê êsta o la  sa o pêssoas maravilhosas, mas 202 
êssê ê  o trabalho do vêrêador ê as pêssoas têm quê êntêndêr ê rêspêitar, citando quê quando foi êlêito 203 
vêrêador diantê do trabalho social quê tinha na cidadê pênsou quê quando chêgassê na Ca mara ê quê 204 
colocassê um rêquêrimênto ia sêr atêndido no outro dia, porquê êra a cêdê dê ajudar o povo ê o bom 205 
quê sê ênganou na o ê  como quêr, quêria muito quê fossê assim, fizêssê um rêquêrimênto ê têm o 206 
prazo atê  dê 30 dias para sêr rêspondido, mas quêria quê fossê rêsolvido, mas infêlizmêntê na o ê  207 
como quêr. Em apartê cêdida, ao Ver. Carlos Eduardo rêlatou quê no primêiro mandato pênsou a 208 
mêsma coisa quê o vêrêador falou, quê sêria mais fa cil dê rêsolvêr as coisas das pêssoas, mas na o ê  209 
faz o rêquêrimênto ê o povo têm êssa mania dê na o acompanhar, mas dê criticar, sabê dê todos os 210 
rêquêrimêntos, a Vêrêadora Ana Karinnê ja  pêdiu para quê os parquinho fossêm consêrtado ê foi, 211 
mas ninguê m vêr isso, so  viu quando êstava quêbrado ê foi fêito ví dêo ê foi rêsolvido, fica tristê ê ao 212 
mêsmo têmpo continuar nêssa luta, sabê do êmpênho dê todos os vêrêadorês, têm sêssa o quê na o 213 
têm êspaço para colocar rêquêrimêntos ê so  têm dirêito a 3 ê mêsmo assim ainda fica faltando têm 214 
quê dêixar para outra sêssa o dê tanto rêquêrimênto quê têm ê êsta  cobrando, na o faz so  o papêl dê 215 
vêrêador, mas têm outras funço ês ê fica nêssa luta ê na o têm têmpo dê ir fazêr um ví dêo mostrar o 216 
povo quê êsta  fazêndo, mas os rêquêrimênto êsta o sêndo fêitos ê acrêdita quê todos os vêrêadorês 217 
postam nas suas rêdês sociais ê na sêssa o nêm fala, porquê as pêssoas na o acompanham ê como o 218 
vêrêador mêsmo falou nas audiê ncias pu blicas têm so  os vêrêadorês, os rêprêsêntantês a s vêzês nêm 219 
vêm ê as pêssoas prêcisam êntêndêr o papêl do vêrêador, inclusivê naquêla na marcha a palêstrantê 220 
dissê quê prêcisam comêçar a sê rêspêitar primêiro para dêpois as pêssoas êntêndêr quê têm quê 221 
rêspêitar os vêrêadorês quê trabalha por êlas ê têm quê acompanhar ê vêr o rêspêito por todos do 222 
municí pio, por isso ê  solida rio a fala do vêrêador. Rêtomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio 223 



5 
 

agradêcêu as palavras do vêrêador ê rêlatou quê a fala dos vêrêadorês faz com quê o pêssoal êntênda 224 
mais o trabalho do vêrêador. Em apartê cêdida, ao Ver. Sesiom rêlatou quê compartilhou dêssê 225 
sêntimênto dê quê quando sêntassê nêssa cadêira ia têr um podêr bêm maior do quê o quê rêalmêntê 226 
ê , um podêr dê rêsolvêr as situaço ês, citando quê na o ê  momênto dê fazêr rêtrospêctiva dê mandato, 227 
faltam ainda praticamêntê 7 mêsês para têrminar, mas têm a consciê ncia limpa dê quê rêprêsêntou, 228 
continua rêprêsêntando ê vai rêprêsêntar a populaça o dê Sêrra Nêgra do Nortê muito bêm, com muita 229 
honêstidadê, cara têr, força dê vontadê êm têntar rêsolvêr os problêmas da cidadê, mas so  quê têm 230 
coisas quê rêalmêntê fica dê ma os atadas solicita ê faz rêquêrimêntos ê a s vêzês na o ê  atêndido, como 231 
o vêrêador dissê têm quê acompanhar para vêr os dêbatês na Ca mara, êssê momênto infêlizmêntê 232 
na o têm têmpo dê sair nas ruas, na zona rural ê sêmprê comêntou isso quê fazêr êssê trabalho dê 233 
mí dia social, dê sair mostrando os problêmas fica bêm mais êvidêntê, porquê as pêssoas tê m um 234 
ha bito dê na o acompanhar as sêsso ês ê a s vêzês fica muito mono tono, as discusso ês ficam sêm nêxo, 235 
a s vêzês sê torna uma sêssa o chata ê as pêssoas acabam na o acompanhando, mas sê for fazêr uma 236 
rêtrospêctiva da sau dê, dê quantas vêzês cobrou sobrê mêdicamêntos, sobrê quêsta o dê ambula ncia, 237 
dê transportê no primêiro ano dê mandato, têm um projêto dê lêi nêssa casa êm rêlaça o aos êxamês 238 
ê dê imagêm para quê fossê divulgada a lista dos paciêntês para quê na o ocorrêssê a colocaça o dê 239 
furar a fila dos paciêntês quê êstavam nêcêssitando ê na o foi atêndido, apêsar do projêto dê lêi têr 240 
sido votado, publicado ê aprovado mêsmo com o vêto do prêfêito, fêz dênu ncia ao Ministê rio Pu blico, 241 
mas como o vêrêador na o vai colocar pnêu na frêntê da prêfêitura para rêsolvêr os problêmas, o quê 242 
tinha dê fazêr, fêz, aprêsêntou o projêto dê lêi, foi aprovado, dênunciou o Ministê rio Pu blico ê a 243 
compêtê ncia agora ê  do Ministê rio Pu blico, sê as coisas na o sa o rêsolvidas fica dê ma os atadas, fêz 244 
ví dêo dê têla dê quadra, da iluminaça o do êsta dio municipal ê rêcêbêu uma ligaça o dê Joa o dizêndo 245 
quê foi atêndido ê foi rêalizada a manutênça o da iluminaça o do êsta dio, foi na comunidadê Saudadê 246 
mostrar o posto dê sau dê, fora os rêquêrimêntos quê fêz, a populaça o têm quê tomar conhêcimênto 247 
ê apêsar das divulgaço ês, a s vêzês falta a quêsta o da curiosidadê êm sabêr o quê o vêrêador fêz, mas 248 
têm a consciê ncia limpa dê quê fêz um bom trabalho ê vai continuar trabalhando por Sêrra Nêgra, 249 
assim como todos os vêrêadorês. Rêtomando suas palavras, o Ver. Francisco Inácio agradêcêu as 250 
palavras do vêrêador ê rêlatou quê o vêrêador ê  consciêntê do quanto o vêrêador ja  o ajudou na 251 
quêsta o dê sau dê, quantas pêssoas ja  chêgou para o mêsmo ê foi batêr na porta do vêrêador, ligou, 252 
mandou mênsagêm pêdindo ajuda, socorro, porquê apostou no êscuro quê quando chêgassê ia sêr 253 
fa cil rêsolvêr, rêlatou quê naquêlê têmpo êra aliado do prêfêito ê achou quê ia sêr visto com olhar 254 
difêrêntê para podêr dar o suportê quê as pêssoas da cidadê mêrêcia, mas infêlizmêntê sê ênganou ê 255 
êrrar ê  humano, mas na o pêrmanêcê no êrro ê a força ê a coragêm quê têm para trabalhar pêla sau dê, 256 
vai continuar sêmprê lutando pêlo povo, porquê o povo êsta  cansado ê sofrido ê da  a palavra dê honra 257 
quê vai continuar com o sêu trabalho, sê as pêssoas vêêm com o olhar difêrêntê na o podê fazêr nada. 258 
Finalizou agradêcêndo ao Sr. Prêsidêntê a oportunidadê dê ir a Brasí lia ê parabênizou as duas 259 
Vêrêadoras Ana Karinnê ê Vania por têr trazido o prê mio para cidadê ê parabênizou o Vêrêador 260 
Sêsiom pêlo nascimênto do sêu filho, quê êssê filho traga muita fêlicidadê ê quê sêja sêmprê êssa 261 
famí lia abênçoada por Dêus.  A sêguir, fêz uso da palavra, a Ver. Vania Fernandes quê apo s saudar a 262 
todos, iniciou sêu discurso agradêcêndo a Dêus a oportunidadê dê êstar mais uma vêz rêprêsêntando 263 
o povo ê parabênizou o Vêrêador Sêsiom pêlo nascimênto do sêgundo filho Lêvi, quê êlê vênha 264 
proporcionar as mêlhorês alêgrias para a famí lia. Em sêguida, parabênizou ê agradêcêu ao Sr. 265 
Prêsidêntê Alysson quê proporcionou aos vêrêadorês êssa viagêm a Brasí lia durantê a marcha a 23ª 266 
Marcha dos Vêrêadorês, êssê ê  o sêgundo ano quê vai ê foi uma sêmana muito provêitosa ê 267 
ênriquêcêdora, dê conhêcimêntos para o mandato quê agrêga valorês, inspiraça o ê êngrandêcê o 268 
trabalho no Lêgislativo ê na o ê  a  toa quê êsta  vêndo a cada dia vêndo os rêsultados dos trabalhos 269 
fêitos por todos os vêrêadorês, agradêcêndo o companhêirismo dê todos os vêrêadorês durantê a 270 
viagêm, a amizadê, êm todos os momêntos êm Brasí lias êstavam todos juntos, um apoiando o outro 271 
ê buscando êssê conhêcimênto para quê possam êxêrcêr mêlhor os mandatos ê continuar lutando ê 272 
implantando tê cnicas ê aço ês para o povo dê Sêrra Nêgra ê durantê êssa capacitaça o têvê uma 273 
surprêsa êxcêlêntê, ondê no final os projêtos dê doaça o dê sanguê consciêntê da mêsma ê o mulhêr 274 
dêstaquê da Vêrêadora Ana Karinnê conquistou o trofê u dêstaquê nacional, os dois projêtos inscritos 275 
pêla Ca mara dê Sêrra Nêgra ê isso dêmonstra o rêconhêcimênto das aço ês do mandato no municí pio 276 
atravê s do Podêr Lêgislativo, agradêcêndo ao povo pêla confiança ê ao prêsidêntê pêlo incêntivo quê 277 
sêmprê dêu ê vêm dando para sê capacitarêm. Ainda rêlatou quê no domingo sêra  comêmorado o dia 278 
das ma ês ê êm nomê da  sua ma ê dona Maria do Cê u fêz a lêitura dê uma mênsagêm dê Bra ulio Bêssa 279 
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ê dêdica a sua ma ê ê atravê s dêla dêdica para todas as ma ês, tambê m a Vêrêadora Ana Karinnê ê as 280 
funciona rias da Ca mara, quê Dêus possa abênçoar todas as ma ês ê êxplanou sobrê sêr ma ê ê finalizou 281 
dêsêjando um fêliz Dia das Ma ês para todas. Apo s, fêz uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo quê 282 
saudou a todos ê iniciou sêu discurso agradêcêndo a Dêus por mais um dia êstar prêsêntê na Casa do 283 
povo dê Sêrra Nêgra ê por têr os lêvado ê trazido êm paz na viagêm dê Brasí lia para a Marcha dos 284 
Vêrêadorês dêssê ano, ondê têvê oportunidadê dê ouvir ê participar dê va rias palêstras muito 285 
importantê para carrêira polí tica ê quê tambê m fizêram visita aos gabinêtês do Dêputado Fêdêral 286 
Robson Faria ê dos Sênadorês Rogê rio Marinho ê Styvênson ê foram muito bêm rêcêpcionado, sa o 287 
pêssoas quê da o ouvidos, polí ticos dê alto êscala o quê ouvê o simplês ê pêquêno vêrêador do 288 
Municí pio dê Sêrra Nêgra do Nortê, agradêcêndo tambê m ao Sr. Prêsidêntê quê pêlo sêgundo do ano 289 
consêcutivo da  a oportunidadê dê ir a Brasí lia, rêlatando quê êra um sonho quê foi rêalizado, 290 
primêiramêntê pêla oportunidadê quê o povo Sêrra Nêgra dêu o êlêgêndo como vêrêador ê agora no 291 
mandato dê Prêsidêntê o Vêrêador Alysson lêvou os vêrêadorês duas vêzês para a marcha dos 292 
vêrêadorês ê como êm ano dê êlêiça o ninguê m sabê o dêstino dos novos vêrêadorês, o dêsêjo ê  dê 293 
pêrmanêcêr, mas o povo dê Sêrranêgrênsê vai avaliar ê sê for da vontadê dê Dêus pêrmanêcêr, mas ê  294 
grato por êssês dois anos quê fêz o trabalho ê têvê a oportunidadê dê ir a Brasí lia no Congrêsso 295 
Nacional ê visitar os polí ticos, dêputados fêdêrais ê sênadorês, ondê solicitou junto com a bancada da 296 
situaça o fizêram um rêquêrimênto pêdindo quê sêja providênciado ê dêstinado ao municí pio casas 297 
popularês quê tanto nêcêssita no municí pio ê sabê a dificuldadê quê ê  dê arrumar uma casa para 298 
alugar ê imaginê para comprar, por isso faz êssê rêquêrimênto pêlo sêgundo ano consêcutivo, citando 299 
quê quisêram dêstorcêr o rêquêrimênto quê fizêram, inclusivê ja  têvê rêsposta quê ontêm o Prêfêito 300 
Sêrginho êstêvê êm audiê ncia com la  na FUNASA, fizêram um rêquêrimênto pêdindo ao dêputado 301 
fêdêral ê aos sênadorês quê dêssê uma ajuda, uma força, cobrassê da FUNASA o complêmênto da 302 
adutora ê êsta o quêrêndo manchar a imagêm dos vêrêadorês dizêndo quê êstava pêdindo outra 303 
adutora, mas quêm acompanha nas rêdês sociais sabê quê na o êstava pêdindo mais uma adutora ê 304 
sim pêdindo quê fossê libêrada a sêgunda parcêla para dar continuidadê a  adutora ê fossê têrminado, 305 
tambê m solicitaram ê êspêra para o Complêxo Esportivo Francisca Macê do têlas dê protêça o para 306 
quê as bolas quando o pêssoal tivêr praticando êsportê na o vênha batêr nas rêsidê ncias ou sair pra 307 
rua, uma bola atravêssando a rua tanto podê causar um acidêntê como podê quêbrar os têlhado das 308 
casas, outro rêquêrimênto quê tambê m ê  muito importantê solicitando quê tambê m mandê mais 309 
rêcursos para a sau dê do municí pio, para compra dê alimêntos, êquipamêntos, planto ês mê dicos ê 310 
outras coisas. Em sêguida, rêlatou quê no domingo sêria o dia das ma ês, dêsêjando um fêliz dia da 311 
ma ê a todas as ma ês Sêrranêgrênsês, êm êspêcial a sua ma ê, as ma ês do sêus filhos, as suas irma s ê a 312 
todas as ma ês do Brasil ê êm êspêcial aquêlas ma ês quê sofrê hojê, citando quê todas as ma ês têm 313 
dificuldadê, mas hojê o cêna rio todo ê  votado aquêla tragê dia quê êsta  acontêcêndo no Rio Grandê do 314 
Sul ê dêsêja a todas aquêlas as ma ês quê pêrdêram sêus filhos ê familiarês quê Dêus as abênçoê cada 315 
vêz mais ê quê a êspêrança ê a fê  nunca faltê no coraça o dêssas ma ês do Rio Grandê do Sul, 316 
mêncionando quê fica tristê com as notí cias quê vêr nos jornais, nas êmissoras, mas continua orando, 317 
rêzando, rogando a Dêus quê intêrcêda pêlo povo ê amigos do Rio Grandê do Sul. Finalizou dêsêjando 318 
quê Dêus os abênçoê ê protêja todos os vêrêadorês para quê tênha mais sabêdoria para conduzir o 319 
mandato atê  o dia 31 dê dêzêmbro dêstê ano. Em sêguida, fêz uso da palavra, o Ver. Eraldo quê apo s 320 
saudar a todos, iniciou sêu discurso rêlatando quê dêpois dê duas sêmanas sêm sêssa o por motivos 321 
ja  justificado, mas êxprêssa a satisfaça o ê o prazêr dê participar dêssê ta o importantê congrêsso, do 322 
23º Congrêsso da UVB la  êm Brasí lia, um momênto quê foi proporcionado, uma capacitaça o 323 
riquí ssima fêita por pêssoas dê auto gabarito, dê um currí culo muito bom ê quê so  vêm a somar, 324 
ênsinar ê dêspêrtar a cada dia cada vêz mais têr conhêcimênto ê fazêr com quê atravê s do trabalho 325 
no Podêr Lêgislativo possa rêprêsêntar bêm o povo da rêspêctiva cidadê ê assim ê  a imprêssa o quê 326 
têm a cada congrêsso aprêndê algo no sêntido dê dêvolvêr ê fazêr mêlhor o bêm do povo, foi um 327 
congrêsso muito provêitoso, fizêram visitas aos gabinêtês dos parlamêntarês ê têm cêrtêza quê têra o 328 
frutos ê bênêfí cios postêriormêntê ê têm cêrtêza quê a Sênadora Zênaí dê muito êm brêvê, no futuro 329 
pro ximo dêstinara  mais rêcurso para a sau dê ê para outras a rêas dê Sêrra Nêgra, como ja  foi dito o 330 
Dêputado Fêdêral Fêrnando Minêiro sê compromêtêu para trabalhar uma possí vêl êmênda para 331 
implêmêntos agrí colas para o homêm do campo, com a Dêputada Nata lia tambê m dêixou 332 
rêivindicaço ês como a quadra êsportiva para a Escola Coronêl Mariz ê êssa sêmana dêvê êstar 333 
oficiando tambê m ao Podêr Exêcutivo Municipal o atêndimênto dê uma êmênda solicitada pêlo 334 
Vêrêador Josê  Robêrto para uma acadêmia dê sau dê la  na comunidadê Entrê Sêrra, dêntrê outros ê 335 
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muitas rêivindicaço ês quê lêvou a todos os parlamêntarês pêdiu a todos o êmpênho dêntro da mêdida 336 
do possí vêl para sêmprê êstar ali atêntos dêfêndêndo para quê Sêrra Nêgra no futuro possa têr êssês 337 
bênêfí cios, infêlizmêntê êssê ano na o têm mais como passou os pêrí odos dê rêgistro, mas quê sêja 338 
contêmplado com uma nêcêssidadê ta o grandê dê comum acordo dê todos quê ê  a construça o dê 339 
casas popularês ê têm cêrtêza quê êssas  visitas êm Brasí lia foram muito provêitosa. Em sêguida, 340 
rêlatou quê sê sêntê dê uma cêrta forma um pouco fêliz êm vêr quê mêsmo quê na o consigam quê 341 
sêja atêndido todos os rêquêrimêntos por partê do Podêr Exêcutivo, mas dêstacar um apêlo quê fêz 342 
êm sêsso ês antêriorês para quê o municí pio pudêssê dar uma mêlhorada, uma atênça o mêsmo nêssê 343 
pêrí odo dê invêrno as êstradas rurais ê assim êsta  sêndo fêito, o municí pio êsta  com a êquipê dê 344 
ma quinas ê dêu uma mêlhorada nêssa êstrada quê vai para o Arapua  ê para do Frutuoso, ontêm 345 
êstava nêssa êstrada do solida o ê isso ê  muito importantê, porquê êssa ê  a nêcêssidadê do povo ê na o 346 
quêr nêm sabêr sê êsta  atêndêndo os pêdidos ou rêquêrimêntos, quêr vêr acontêcêr o quê o povo 347 
êsta  prêcisando ê nêssê momênto o povo êsta  prêcisando dê roço ê dê êstrada dê boa qualidadê, têm 348 
quê sêr fêito mêlhor o roço das êstradas dê Sêrra Nêgra quê êsta  carêntê ê na o vêm sêndo bêm fêito 349 
êm todos os locais, as êstradas na o podêm mais continuar sêndo fêita somêntê com ma quina 350 
nivêladora, têm quê sêr acompanhado por outras ma quinas como êsta  sêndo fêito ê êsta o na Ca mara 351 
para sêr a voz do povo, para êstar conêctado com os problêmas do povo trazêr para Tribuna ê para o 352 
Exêcutivo ê torcêr para quê sêja rêsolvido ê atêndido, agradêcêndo por êssê trabalho dê rêcupêraça o 353 
quê êsta  sêndo fêito nas êstradas nêssê momênto quê tanto o povo vêm apêlando, claro quê têm mais 354 
nêcêssidadês ê hojê convêrsava com o lí dêr do prêfêito sobrê o trêcho dê êstrada la  na comunidadê 355 
Arapua  quê êsta  sêndo praticamêntê uma êstrada transformado no sangrador do açudê ê prêcisa sêr 356 
fêito um trabalho êspêcí fico urgêntêmêntê, o sangrador do açudê la  da comunidadê Barra da 357 
Maniçoba têm cobrado ê êssê ê  o papêl do vêrêador ê ficou fêliz, porquê ha  mais dê um ano quê 358 
solicitou uma providê ncia na substituiça o da têla das quadras dê êsportê, foi in loco, postou o ví dêo 359 
ê so  agora o municí pio êsta  fazêndo, a nêcêssidadê do povo êsta  sêndo rêsolvida ê êssê ê  o papêl do 360 
vêrêador dê solicitar, mostrar ê agradêcêr por êstar sêndo fêito ê êspêra quê isso continuê, têm muita 361 
solicitaça o pêndêntê quê têm a obrigaça o ê o dêvêr dê continuar cobrando, o êsgoto la  da Barra dê 362 
Sa o Pêdro, a manutênça o dos dêssalinizadorês, o Vêrêador Josê  Robêrto rêquêrêu outros sêrviços 363 
êssênciais da comunidadê, a iluminaça o pu blica rêcêbêu informaça o quê o municí pio êsta  364 
arrêcadando R$25.000,00 por mê s ê têm quê cobrar mêsmo a substituiça o das la mpadas, a populaça o 365 
da rua ê da zona rural na o mêrêcê ficar no êscuro por falta da substituiça o dê uma simplês la mpada, 366 
êsta o na Ca mara para cobrar, sêr a voz ê dêfêndêr os ansêios do povo. Em sêguida, rêlatou quê rêcêbêu 367 
a visita dê Dr. Fêlipê tê cnico da sêcrêtaria dê agricultura do êstado acompanhado ja  pêla a firma quê 368 
ganhou a licitaça o ê êm brêvê dêvê iniciar a êxêcuça o dê 11 passagêns molhada no municí pio ê isso 369 
sêra  muito importantê para zona para as êstradas ê têm cêrtêza quê outras vira o, agradêcêndo a 370 
Sênadora Zênaí dê por êssa êmênda ê ao êstado por têr êlaborado o projêto ê êspêra quê a firma possa 371 
dê uma forma bêm ra pida a iniciar ê fazêr êssas passagêns molhadas quê sêra o êm locais muito 372 
importantês, nêcêssa rios ê êstratê gicos, rêlatando tambê m a satisfaça o dê na sêmana passada têr 373 
rêcêbido o prêsidêntê ê dirêtor do hospital uma minuta do convê nio ja  assinado êntrê o hospital ê o 374 
êstado quê ira  rêcêbêr nêssês pro ximos dias R$332.549,00 fruto dê uma êmênda parlamêntar do êx-375 
sênador Jêan Paul, foi partê dê uma boa articulaça o, inclusivê do sêu mandato atravê s dê um amigo 376 
quê têm hojê no govêrno do êstado, mas tinha la  no gabinêtê quê ê  a pêssoa do amigo Adriano Gadêlha 377 
quê sêmprê têm ajudado ê ja  êstêvê êm Sêrra Nêgra ê têvê a oportunidadê dê dêfêndê -lo ê pêdir voto 378 
para dêputado fêdêral, ê  um amigo quê construiu ao longo da vida polí tica, quê sêmprê atêndê, 379 
articula ê ajuda a êmpênhar êssas êmêndas. Ainda rêlatou quê sobrê a indicaça o solicitando o ví dêo 380 
monitoramênto quê têm rêpêtido por durantê outros mandatos ê vêm têntando sênsibilizar ê 381 
cobrando do Podêr Exêcutivo, têntou buscar rêcursos dê êmênda parlamêntar, porquê isso ê  um fêito 382 
quê ja  vêr êm outros municí pios ê ta o importantê quê o monitoramênto da cidadê sêja fêito por 383 
vidêoconfêrê ncia para quê possa mêlhorar a sêgurança pu blica ê êsta  trabalhando todos os dias para 384 
cumprir o sêu papêl ê acrêdita muito na sociêdadê apêsar das rêdês sociais hojê sêr bom ou ruim, 385 
mas acrêdita quê as pêssoas a cada dia possa têr mais oportunidadê dê conhêcêr ê êntêndêr dê fato 386 
o papêl do vêrêador, quê na o ê  dê êxêcutar, dê rêsolvêr o problêma, mas sim dê solicitar, dê cobrar, dê 387 
fiscalizar, dê buscar as lêis ê dê sêr a voz do povo, ê têm cêrtêza ê ê  têstêmunha quê todos têm 388 
procurado cumprir ê na o têm nênhuma prêocupaça o, na o ê  rêpo rtêr ê  lêgislador ê o quê podê fazêr 389 
têm fêito. Finalizou rêlatando quê no domingo ê  o dia das ma ês, parabênizando ê rêconhêcêndo a 390 
todas as ma ês Sêrranêgrênsês na importa ncia dos ênsinamêntos ê sa o muitos quê cada um têm, mas 391 
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ja  ouviu muitas vêzês sua ma ê dizêr quê têm duas coisas quê faz dormir bêm, barriga chêia por isso 392 
quê trabalha todos os dias incansavêlmêntê, agradêcêndo a Dêus pêla a sau dê ê a dêdicaça o para quê 393 
possa têr a comida na mêsa ê consciê ncia tranquila ê sêmprê procurou fazêr com quê durma todos 394 
os dias dê consciê ncia tranquila dê quê vivê trabalhando com dignidadê ê honêstidadê.  A sêguir, fêz 395 
uso da palavra, o Ver. Flávio quê saudou a todos ê iniciou sêu discurso comunicando a populaça o dê 396 
Sêrra Nêgra quê rêcêbêu a visita dos rêprêsêntantês da êmprêsa Sky Enêrgy, nas pêssoas dê Viní cius 397 
ê Nêto, uma êmprêsa quê êxplora ênêrgia êo lica ê solar ê êsta  na fazêndo um grandê projêto êo lico 398 
na rêgia o da Paraí ba ê Rio Grandê do Nortê, ênglobando os municí pios dê Sa o Josê  do Espinharas, 399 
Malta, Vista Sêrrana, Paulista ê tambê m Sêrra Nêgra do Nortê ê hojê têvê a honra dê assinar o 400 
contrato, o instrumênto particular dê cêssa o dê uso da sua propriêdadê Fazênda Mufumbo quê 401 
grandê partê êsta  localizada tanto no Municí pio dê Paulista como no Municí pio dê Sêrra Nêgra do 402 
Nortê ê agradêcê a prêsênça dêlês na Ca mara Municipal ê rêlatou quê êsta o juntos nêssa parcêria ê 403 
êssa ênêrgia quê no Rio Grandê do Nortê ê  uma das mais fortês do Brasil ê quê na Paraí ba vêm 404 
crêscêndo muito, quê êssa parcêria sirva dê mais um dêsênvolvimênto na o so  para o paí s, mas para 405 
os Estados do Rio Grandê do Nortê ê Paraí ba ê para toda rêgia o ê fica muito satisfêito com a missa o 406 
cumprida, rêlatando quê vêm lutando ha  mais dê 6 anos, têvê contato com a Casa dos Vêntos ê foi 407 
via vêl, porê m so  ia chêgar com 6 anos ê rêcêbêu a grata surprêsa do intêrêssê da Sky Enêrgy ê dê uma 408 
manêira muito ra pida êsta  viabilizando ê sê Dêus quisêr ainda êssê ano consêguê implantar as 409 
antênas dê mêdiça o dê vênto. Em sêguida, agradêcêu a viagêm dê Brasí lia êm êspêcial a  Mêsa Dirêtora 410 
ê ao Prêsidêntê Alysson quê por 2 anos consêcutivos têvê a sênsibilidadê ê êm unia o com a FECAM 411 
quê ê  a associaça o dos vêrêadorês do Rio Grandê do Nortê com a solidariêdadê dê todos os 412 
vêrêadorês ê disponibilizou a ida a  Capital Fêdêral ê como ja  citado a importa ncia dêssa ida a um 413 
congrêsso a ní vêl nacional ê aprovêita a oportunidadê para dizêr quê o Rio Grandê do Nortê foi 414 
dêstaquê êm nu mêro dê vêrêadorês, mais dê 350 êstava prêsêntê ê mais uma vêz Sêrra Nêgra do 415 
Nortê foi dêstaquê nacional, no ano passado ja  tinha sido dêstaquê com projêto da Vêrêadora Ana 416 
Karinnê ê êssê ano foi êm dobro foi a Vêrêadora Ana Karinnê com um projêto ta o importantê quê ê  o 417 
da mulhêr dêstaquê ê a Vêrêadora Vania com o projêto dê incêntivo a doaça o dê sanguê consciêntê ê 418 
falou êssa sêmana com o Dêputado Fêdêral Robson ê êlê puxou o assunto dêssê projêto ê falou sobrê 419 
a quêsta o do o nibus, um projêto bacana, citando quê vai têr uma prê -candidata a prêfêita do 420 
municí pio uma mulhêr, Sêrra Nêgra êsta  complêtando 150 anos ê ê  a primêira vêz quê têra  uma prê -421 
candidata no municí pio ê êla foi discriminada nas rêdês sociais, tudo porquê ê  mulhêr como quê êla 422 
iria usar a bêlêza dê mulhêr para consêguir rêcurso para o Municí pio Sêrra Nêgra ê ninguê m 423 
rêspondêu, mas a rêsposta foi as duas mulhêrês da Ca mara rêprêsêntando o êstado foi dêstaquê a 424 
ní vêl nacional êm Brasí lia ê mais uma vêz diz quê lugar dê mulhêr ê  ondê êla quisêr ê os homêns quê 425 
sê cuidêm ê fêliz ê  a instituiça o quê os homêns tê m a satisfaça o dê compartilhar as rêsponsabilidadês 426 
ê os ansêios com as mulhêrês, êsta  dê parabê ns Sêrra Nêgra, o Rio Grandê do Nortê ê o paí s, 427 
agradêcêndo êm êspêcial ao Sênador Rogê rio Marinho, o Sênador Styvênson ê o Dêputado Fêdêral 428 
Robson Faria, citando quê brinca com o Vêrêador Eraldo quê êlê arrocha os polí ticos dêlê para vêr sê 429 
consêguê pêlo mênos 20% das êmêndas quê ja  consêguiu para Sêrra Nêgra do Nortê, rêlatando quê 430 
êsta  dêvêndo ê vai trazêr para sêssa o somato rio do valor dê êmêndas quê Rogê rio Marinho, o Robson 431 
Faria ê Styvênson ja  trouxê ê quê o pêssoal do outro lado quê têm o govêrno do êstado ê o prêsidêntê 432 
da rêpu blica consêguiu para trazêr ê êssê dêsafio na o ê  para apênas para confrontar, porquê ê  uma 433 
briga sauda vêl para o Municí pio Sêrra Nêgra do Nortê, quêm trouxêr mais so  quêm ganha ê  o 434 
municí pio. Em apartê cêdida, ao Ver. Eraldo rêlatou quê gostou da quêsta o da briga sauda vêl ê têm 435 
consciê ncia quê ê  uma coisa ê  a pêssoa êsta  no govêrno municipal aliado ou na o com os dêmais, a 436 
facilidadê ou na o quê têm dê buscar rêcursos, mas para rêforçar faz a oposiça o êm Sêrra Nêgra 437 
mêsmo na o sêndo da basê do êxêcutivo, mas têm fêito todos os êsforços para buscar rêcursos tambê m 438 
junto aos parlamêntarês como têm sido fêito, mênos ou mais, mas têm cêrtêza quê todas foram para 439 
o bêm do povo da gêsta o ê do dêsênvolvimênto. Rêtomando suas palavras, o Ver. Flávio rêlatou quê 440 
ê  têstêmunha da luta do vêrêador, sê consêguirêm 50% do quê têm consêguido ja  ê  um ganho para o 441 
Municí pio Sêrra Nêgra do Nortê. Rêlatou ainda quê fica ê  tristê êm tocar nêssê assunto, mas a sêmana 442 
passada êstêvê no hospital Sêrido  acompanhando os u ltimos dias dê sêu Zacarias ê têm quê falar 443 
nêssê assunto ê  uma vêrgonha o govêrno do êstado dêixar faltar sêringa dêscarta vêl ê luva ê ê  444 
têstêmunha, porquê para um procêdimênto com êlê a filha dêlê têvê quê mandar um moto-ta xi êm 445 
uma farma cia comprar sêringa dêscarta vêl, um hospital quê da  apoio a todo o Sêrido  êsta  assim, ja  446 
êstêvê junto com outros vêrêadorês êm uma audiê ncia pu blica rêalizada pêlo Dêputado Adjuto Dias, 447 
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ondê lêvantou êssê assunto ê tinha pêssoas quê concordavam com isso, ê  lamênta vêl êssa informaça o, 448 
mas aprovêita na o para fazêr uma crí tica dêstrutiva, êla ê  govêrnadora ê têm quê tirar o mandato, 449 
mas quê êla olhê para a sau dê, para as êstradas do êstado com bons olhos, quê faça alguma coisa 450 
nêssês u ltimos 2 anos ê mêio dê mandato quê têm pêla frêntê. Ainda parabênizou todas as ma ês do 451 
municí pio pêlo dia quê sê comêmora no pro ximo domingo, parabênizou tambê m a sêcrêtaria dê 452 
êducaça o ê o prêfêito municipal pêla bêla homênagêm quê fêz ao dia da ma ê no u ltimo domingo, 453 
citando quê na o podê êstar prêsêntê, porquê êstava êm uma missa o na zona rural, ondê saiu a s 5horas 454 
da manha  ê chêgou a s 11horas da noitê, uma missa o muito provêitosa, mas aprovêita para dêixar um 455 
abraço a todas as ma ês do municí pio, atê  porquê sê sêntê um pouco dê ma ê, pois foi êm grandê partê 456 
pai ê ma ê dos sêus filhos, mas viu va rios vêrêadorês ê o prêfêito prêsêntê. Apo s, prêstou solidariêdadê 457 
aos irma os do Estado do Rio Grandê do Sul ê para êntêndêr a êxplicaça o do quê êsta  acontêcêndo 458 
naquêlê êstado ê  crêr ê têr fê  quê Dêus êxistê ê so  êlê podê rêvêrtêr a aquilo, algo nunca visto no paí s 459 
ê no êstado, êm um dia chovêu 580mm o quê para o Nordêstê ê  4 ou 5 mêsês dê invêrno, mas agora 460 
ê  sê unir, sêr solida rio ê colocar êm oraça o para quê o mais brêvê possí vêl amênizê, rêssaltando quê 461 
êxistê a cata strofê do problêma da a gua, mas fora isso têm a rêtomada da vida dêssê pêssoal, muita 462 
gêntê vai dêmorar 6 mêsês, 1, 2 ou 10 anos, ninguê m sabê, a dêstruiça o foi imênsa ê o vêrêador êsta  463 
dizêndo quê so  para rêconstruir a rodovia ê  1 bilha o, ê  coisa quê na o sê dêvê dêsêjar para o pior 464 
inimigo. A sêguir, rêlatou quê ficou muito fêliz por hojê têr dêbatido assuntos como ê  o caso da ênêrgia 465 
êo lica chêgando no municí pio sê tudo for via vêl Sêrra Nêgra quê ê  um municí pio pujantê na quêsta o 466 
do bonê , dêstaquê nacional, 2º lugar dê fabricaça o dê bonê  do Brasil, os Corrêios do Rio Grandê do 467 
Nortê quêm mais arrêcada ê  Natal ê êm 2º lugar ê  o Municí pio Sêrra Nêgra ê têm mê s quê têm mais 468 
lucra do quê Natal, a Azul quê ê  vizinho a  Ca mara têm êscrito rio êm Natal, Mossoro  ê Sêrra Nêgra no 469 
êstado ê sê Dêus quisêr sê for via vêl com os êstudos comprovados Sêrra Nêgra tambê m vai sêr 470 
agraciada com o parquê dê ênêrgia êo lica. Em apartê cêdida, ao Ver. Alysson parabênizou o vêrêador 471 
ê agradêcêu a prêsênça do pêssoal da êmprêsa, rêlatando quê o vêrêador ja  vêm com êssa luta ha  472 
mêsês êm convêrsas com a êmprêsa ê com êssês êstudos êsta  dando mais um passo, na o ê  uma coisa 473 
dêfinitiva, mas ê  um passo rumo a quê a ênêrgia êo lica vênha a sê instalar no municí pio ê vai trazêr 474 
êmprêgo, rênda ê dêsênvolvimênto para cidadê, uma ênêrgia limpa, ê  o futuro do paí s ê do planêta a 475 
ênêrgia êo lica ê solar ê graças a êssê êsforço do vêrêador quê vêm ha  muito têmpo êm têntativas, 476 
tratativas ê nêgociaço ês com êssa êmprêsa, parabênizando o vêrêador pêla luta ê conquista, êspêro 477 
quê dê  tudo cêrto, pois so  quêm vai ganhar ê  o municí pio ê o povo. Rêtomando suas palavras, o Ver. 478 
Flávio agradêcêu as palavras, a solidariêdadê ê o rêconhêcimênto do vêrêador ê dê todos os 479 
vêrêadorês, rêlatando quê o mê rito na o ê  para o mêsmo, para sua propriêdadê ou para as dêmais 480 
propriêdadês quê participa dêssê projêto ê sim para todo o Municí pio Sêrra Nêgra ê para o Estado do 481 
Rio Grandê do Nortê ê a Paraí ba ondê vai sê localizar 80 ou 90% dêssê parquê, agradêcêndo aos 482 
amigos Viní cius, Nêto ê Daniêl quê foi muito parcêiro dêsdê o iní cio, um dêsbravador, inclusivê a 483 
sêmana passada êlê êstava na Bahia ê falou com êlê, ja  criou atê  um laço dê amizadê ê quê sê êstênda. 484 
Finalizou pêdiu quê todos rêflitam ê orêm pêlo povo do Estado do Rio Grandê do Sul. Na sêquê ncia, 485 
fêz uso da palavra, a Ver. Ana Karinne quê apo s saudar a todos, iniciou sêu discurso sêndo grata a 486 
Dêus pêla da diva da vida ê por dar forças para sêguir todos os dias na caminhada. Em sêguida, sê 487 
solidarizou com todos os familiarês dê sêu Zacarias, mêncionando quê êstêvê prêsêntê no vêlo rio ê 488 
no sêpultamênto, rogando quê Dêus possa confortar o coraça o dê todos nêssê momênto dê dor ê 489 
rêlatando quê fica os bons momêntos ê as mêmo rias vividas ao lado dê sêu Zacarias êm vida. Ainda 490 
parabênizou a êquipê pêlo êvênto dê Airsoft quê têvê no municí pio pêla primêira vêz com 150 491 
inscriço ês, citando quê êm Sêrra Nêgra vêm sê dêspontando êm divêrsas modalidadês ê têm quê 492 
rêconhêcêr êssa nova catêgoria quê adêntrou a cidadê, o Airsoft foi um êvênto muito provêitoso ê 493 
significativo, agradêcêndo a parcêria do Podêr Exêcutivo ê dêixou o rêconhêcimênto a êssa turma quê 494 
vêm dêsênvolvêndo o Airsoft no municí pio. Tambê m rêlatou quê êssê final dê sêmana têvê a final do 495 
campêonato Sêrranêgrênsê dê futêbol, parabênizando o Sêcrêta rio dê Esportê Grimaldi, Joa o dê Lana 496 
ê todos os ênvolvidos na catêgoria abêrta o tí tulo dê campêa o ficou com a êquipê do Frutuoso ê foram 497 
prêmiados la  com trofê us, mêdalhas ê o prê mio significativo dê R$10.000,00, a vicê-campêa  foi a 498 
êquipê do sí tio Bêlo ê foram prêmiados tambê m com trofê u, mêdalhas ê R$5.000,00 ê na catêgoria 499 
dos vêtêranos quê o tí tulo dê campêa o ficou com a êquipê Sêrra Nêgra EC ê foram prêmiados tambê m 500 
com mêdalhas, trofê u ê R$4.000,00 ê a vicê-campêa  foi a êquipê Amigos da Bola ê foram prêmiados 501 
com trofê u, mêdalhas ê R$2.000,00, rêssaltando quê têm quê rêconhêcêr ê valorizar o êsportê sêndo 502 
no dêstaquê as êquipês da cidadê, rêconhêcêndo ê parabênizando a êssa êquipê quê faz o êsportê dê 503 
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Sêrra Nêgra, o gêstor Prêfêito Sê rgio Fêrnandês. Em sêu discurso, ainda rêlatou quê os vêrêadorês ê 504 
vêrêadoras têm o trabalho Lêgislativo na Ca mara, ondê traz toda sêmana as pautas ê dêmandas da 505 
populaça o ê fica muito gratificada êm participar dê momêntos quê acontêcêm no municí pio, 506 
rêssaltando quê foi convidada por Suliênê ê por divêrsas mulhêrês para participar dê uma gincana 507 
das sênhoras quê acontêcê ê na o sabia, ênfatizando quê ê  muito bacana, mulhêrês quê faz a gincana 508 
atravê s da palavra dê Dêus ê ficou muito honrada êm podêr conhêcêr êssa gincana quê ê  êssas 509 
mulhêrês êvangê licas fazêm no municí pio, quando conhêcê valoriza cada vêz mais, porquê Dêus ê  um 510 
so  ê têm quê rêspêitar ê têm quê prêdominar a amizadê ê a valorizaça o dê cada sêr humano, 511 
agradêcêndo a Suliênê pêlo convitê ê a todas as mulhêrês quê êstivêram la  prêsêntês, citando quê 512 
amou participar. Rêlatou tambê m quê êstêvê êm um programa na Ra dio Rural com Suêrda Mêdêiros 513 
ê a Vêrêadora Vania, foi uma manha  maravilhosa, têvê participaça o dos ra dio ouvintês ê tambê m 514 
participou êssa sêmana do programa dê Ju lio Fêrnandês aqui êm Sêrra Nêgra quê êsta  a  frêntê dê um 515 
programa na Princêsa da Sêrra ê têm quê rêconhêcêr quê mêsmo diantê da luta dia ria trabalhando 516 
êm fa brica êlês tiram um têmpinho para lêvar informaça o a  populaça o Sêrranêgrênsê ê êsta  517 
informando, mostrando o trabalho do vêrêador ê foi muito êmocionantê, citando quê sê êmocionou 518 
va rias vêzês ê têvê a participaça o dê divêrsos ra dio ouvintês da cidadê ê agradêcêu dê coraça o. 519 
Tambê m rêlatou quê no domingo participou juntamêntê com os Vêrêadorês Alysson ê Vania da 520 
comêmoraça o alusiva ao dia das ma ês com todas as ma ês do municí pio ê da zona rural dê todas as 521 
êscolas, parabênizando o Sêcrêta rio dê Educaça o Pêtru cio ê todos os funciona rios ênvolvidos, 522 
mêncionando quê foi um momênto dê dêscontraça o, têvê va rias brincadêiras, prêmiaço ês, bingo dê 523 
gêladêira, ê  uma coisa singêla, mas quê traz êssa força do êlo quê unê a todas quê ê  sêr ma ê, dêsêjando 524 
um fêliz dia das ma ês quê sêra  domingo a todas as ma ês Sêrranêgrênsês ê ênaltêcêu o êvênto quê foi 525 
ta o bêlo, fêito no municí pio. Apo s, agradêcêu ao Sr. Prêsidêntê Alysson, o primêiro prêsidêntê a dar 526 
oportunidadê aos novê (9) vêrêadorês dê participar dê um êvênto ta o significativo quê ê  a Marcha 527 
dos Lêgislativos Nacional quê todo ano acontêcê êm Brasí lia no mê s dê abril, rêlatando quê foi uma 528 
sêmana muito provêitosa ê todos os vêrêadorês visitaram os gabinêtês dê divêrsos parlamêntarês, 529 
lêvaram va rios pêdidos foram convêrsas muito significativas ê volta com aquêla êspêrança ê acrêdita 530 
quê novos bênêfí cios chêgara o a populaça o, foi uma sêmana dê muito conhêcimênto, ondê têvê 531 
palêstras com grandês profissionais dê divêrsas têma ticas muito importantês para aplicar no 532 
mandato dê vêrêador ê vêrêadora, rêlatando quê foi muito gratificantê rêcêbêr pêlo sêgundo ano 533 
consêcutivo o trofê u dêstaquê pêlo projêto honorí fico do tí tulo mulhêr dêstaquê quê acontêcê ha  14 534 
anos, ondê mais dê 120 mulhêrês ja  foram homênagêadas, rêsgatando ê valorizando o papêl da 535 
mulhêr na sociêdadê, rêlatando quê muitas mulhêrês na o ja  chêgaram ê dissêram quê tinha 30 anos 536 
dê trabalho ê nunca tinha sido rêconhêcida ê ê  muito importantê tambê m valorizar o quê cada mulhêr 537 
rêprêsênta a sociêdadê ê apo s 14 anos dê implantaça o, dê rêalizaça o inintêrruptas o projêto tambê m 538 
foi rêconhêcido nacionalmêntê, ano passado foi o dê incêntivo a  lêitura, ondê ganhou pêla primêira 539 
vêz a ní vêl Nacional êm Brasí lia, quê ê  o incêntivo quê faz nas êscolas distribuindo livros, contando 540 
histo rias, foi muito significativo. Rêlatando quê dia 21 dê abril têvê na cha cara tambê m 541 
rêconhêcidamêntê a ní vêl municipal êscolhido pêlos Sêrranêgrênsês, ondê apontava o nomê dos 542 
vêrêadorês atuantês o ano ê foi uma grata satisfaça o rêcêbêr, parabênizando o Vêrêador Josê  Robêrto 543 
quê tambê m rêcêbêu, agradêcêndo a todos quê os êscolhêram ê indicaram para rêcêbêr tambê m êssa 544 
prêmiaça o, rêlatando quê êssês trofê us na o ênvaidêcêm nada, atê  porquê isso ê  uma forma dê 545 
rêconhêcimênto, mêncionando quê faz o trabalho ê muitas vêzês costuma dizêr dê ma os atadas, 546 
muitas coisas consêguê rêsolvêr atravê s do mandato, muitas vêzês as pêssoas chêgam la  na casa 547 
olham no sêu olho, choram, sê êmocionam ê muitos os problêmas consêguê rêsolvêr, mas muitas 548 
vêzês tambê m na o compêtê apênas ao vêrêador ou vêrêadora ê sêntê tambê m, isso sêrvê dê a nimo 549 
para têntar sêr mêlhor, buscar cada vêz mais êxêrcêr o papêl com mais rêsponsabilidadê, com mais 550 
ê tica ê mêsmo diantê das dificuldadês isso ê  gratificantê ê dar força para continuar a caminhada quê 551 
na o ê  fa cil, ê  a rdua mas como foi dito têm a consciê ncia tranquila quê o quê lhê ê  cabí vêl faz ê pêdê a 552 
Dêus forças, sau dê para continuar êssa batalha ê gratida o ê  a palavra, porquê ê  grata pêlo carinho, 553 
amizadê ê atênça o dê cada um dê Sêrra-nêgrênsê, indêpêndêntê dê lado A ou B sêmprê têvê êssa 554 
amizadê ê ê  isso quê valê a vida, a convivê ncia com as pêssoas, a amizadê ê podêr sêrvir ao pro ximo 555 
ê tambê m sêr sêrvida, muitas vêzês tambê m ja  foi ajudada ê vicê-vêrsa ê êssa ê  a da diva da vida ê ê  556 
basêada nêssa têma tica quê fala tambê m dê um ponto quê êsta  afêtando ê movêndo o mundo, na o so  557 
o Brasil quê ê  a quêsta o la  do Rio Grandê do Sul, êssa tragê dia quê êsta  acontêcêndo, sa o mais dê um 558 
1,4 milha o dê pêssoas afêtadas com êssa fatalidadê, mortês, situaça o dê risco ê como sêr humano sê 559 
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solidariza ê Sêrra Nêgra na o podêria ficar dê fora tambê m nêssa ajuda ê quê quêr contribuir com 560 
a gua minêral, alimêntos na o pêrêcí vêis, roupas dê cama, mêsa ê banho, fraldas dêscarta vêis, itêns dê 561 
higiênê pêssoal, absorvêntês, têm dois (2) pontos dê colêta êm Sêrra Nêgra, na sêdê do CRAS quê fica 562 
êm frêntê a  cozinha comunita ria, êlês êsta o arrêcadando dê 7horas a s 11horas ê dê 13horas a s 563 
17horas êssas doaço ês ê tambê m a Azul quê fica ao lado da Ca mara Municipal, uma parcêria da Azul 564 
com o CRAS ê êsta o arrêcadando êssês itêns, citando quê ja  passou na azul ê vai fazêr a sua doaça o, 565 
quêm quisêr contribuir tambê m podê fazêr êssa doaça o atê  sêxta-fêira, rêlatando quê sêmprê sê 566 
solidariza com a dor do outro. Rêlatando quê no domingo ê  o dia das ma ês quê costuma dizêr quê sa o 567 
todos os dias, muitas ma ês solo tambê m êduca sêus filhos sozinhas diantê das dificuldadês, muitas 568 
pêssoas na o têm mais sua ma ê ê sêmprê quê fala dê ma ê sê êmociona, porquê nunca imaginou pêrdêr 569 
a sua ma ê chêia dê vida ta o jovêm, sêmprê batê nêssa têcla para quê valorizê sua ma ê sê êla ainda 570 
êsta  viva diga a êla quê a ama, abracê, participê da vida dêla nos momêntos fêlizês ê tristês, porquê 571 
uma ma ê so  sabê o valor da ma ê quando tambê m passa a sêr ma ê ê quando pêrdê, citando quê graças 572 
a Dêus durantê a vida da sua ma ê têvê muitos momêntos quê podê homênagêa -la , inclusivê êla foi 573 
mulhêr dêstaquê nêssa Casa, êm muitos momêntos dissê quê a amava ê ficou ao lado dêla atê  sêu 574 
u ltimo dia dê vida, por isso quêm ainda têm sua ma ê valorizê ê quêm na o têm mais pêrmanêcê as 575 
boas mêmo rias ê os momêntos vividos ao lado das ma ês, finalizou dêsêjando um fêliz Dia das Ma ês 576 
para todas as ma ês êm êspêcial a  ma ês Sêrra-nêgrênsê. Na sêquê ncia, passou-sê a aprêciaça o da 577 
Moção 05/2024, êm discussa o, o Ver. Flávio rêlatou quê ê  sobrinho dê Mili quê ê  filha dê Arthê phio 578 
ê Ambrosina, citando quê o avo  da Vêr. Vania, sêu Sêvêrino do lêitê êra considêrado irma os dê criaça o 579 
dê sua tia Mili, mêncionando quê dos filhos êra a u nica quê ainda êstava viva, falêcêu no dia 18 dê 580 
abril, aos 98 anos, foi sua madrinha dê formatura, quando fêz o curso dê agronomia êm Rêcifê rêsidiu 581 
na casa dêla ê êla êra uma gênêrosidadê so , mêncionando o qua o boa êra Mili, por isso achou 582 
importantê rêgistrar êssê momênto, porquê homênagêando êla, êsta  homênagêando uma famí lia 583 
muito conhêcida ê quê prêstou muito sêrviço no municí pio, o patriarca ê a matriarca Arthê phio 584 
Bêzêrra da cunha ê Ambrosina Bêzêrra dê Faria, rêlatando quê ê  a u ltima filha dêlê indo para morada 585 
êtêrna ê achou muito importantê dêixar rêgistrado na Ca mara ê rêpassar aos familiarês, citando quê 586 
êla so  tinha uma filha mulhêr ê falêcêu êm 1964 ê ficou os dêmais, Dêlama rio, Gariba, Ju nior, Marcos 587 
ê Carlos Albêrto, todos têm filhos ê quasê todos têm nêtos, inclusivê têm um nêto dê Mili quê ja  ê  avo . 588 
Em sêguida, dêixou abêrto para quêm quisêr subscrêvêr, rêlatando quê ê  uma homênagêm dê 589 
saudadê, paz ê com o sêntimênto dê dêvêr cumprido ê ê  o mí nimo quê o lêgislativo podia fazêr dê 590 
rêconhêcimênto. A Ver. Vania sê solidarizou com a famí lia pêla pêrda pêlo ví nculo familiar quê êxistê 591 
êntrê sêu avo , Mili ê a famí lia dê Arthê phio, como foram criados como irma os, citando quê na o chêgou 592 
a conhêcêr Mili pêssoalmêntê, so  alguns irma os quê rêsidiam êm Sêrra Nêgra, mas sêu avo  êra 593 
compadrê dê Mili quê junto com Garibaldi êram padrinhos dê vêla dê sêu tio Jurandi, êra uma 594 
aproximaça o dê irma o mêsmo ê tinha toda uma considêraça o ê via a alêgria dê sêu avo  Sêvêrino do 595 
lêitê ê avo  Bua  quando êlês chêgavam, rêlatando quê valê a pêna rêgistrar a partida da u ltima filha dê 596 
Arthê phio quê tanto contribuiu para o dêsênvolvimênto do municí pio. O Ver. Alysson rêlatou quê 597 
na o conhêcia dona Mili, mas ja  tinha ouvido muito falar dêla atravê s dê parêntês, sêmprê trazêndo 598 
uma mênsagêm dê uma pêssoa boa, corrêta ê gênêrosa, citando quê êssa sêmana êstêvê com 599 
Dêlama rio, filho dêla, quê falava a histo ria da ma ê, as pêssoas ê parêntês falavam dêla com carinho ê 600 
admiraça o, ê  uma pêssoa quê mêrêcê êssa homênagêm, como o vêrêador falou ê  o mí nimo quê podê 601 
fazêr nêssê momênto dê pêrda, prêstar êssa homênagêm na Ca mara para mostrar a famí lia quê êssa 602 
pêssoa êra quêrida no municí pio. O Vêr. Fla vio agradêcêu a fala dos vêrêadorês ê rêlatou quê um fato 603 
quê coincidê com o quê a Vêr. Vania falou ê  quê toma a bênça o ao pai da vêrêadora quando o vêr como 604 
ato dê carinho ê pêla convivê ncia com a famí lia dêsdê o têmpo dê Sêvêrino do lêitê, quê sêu pai o 605 
considêrava como irma o dê criaça o ê êlê êra casado com Bua  quê ê  tia avo  dê do Vêr. Tiago, ê ê  uma 606 
satisfaça o muito grandê fazêr êssa homênagêm quê ê  como a u ltima dêspêdida da pêssoa ê o 607 
rêconhêcimênto pêla passagêm no municí pio ê na têrra. Na o havêndo nada mais a sêr discutido, 608 
sêndo submêtida êm votaça o, na o têndo nênhum voto contra rio, a moça o foi aprovada por todos os 609 
vêrêadorês prêsêntês. Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê êncaminhassê 610 
a moça o ao sêu dêstino. Moção 07/2024, êm discussa o, o Ver. Flávio rêlatou quê ê  com muita honra, 611 
com pêsar ê saudadê quê comênta êssa moça o dê sêu Zacarias, rêlatando quê êlê morou ê criou a 612 
famí lia por va rios anos êm sua propriêdadê la  no pê  da Sêrra da Fazênda Mufumbo, numa localidadê 613 
ondê chamava a guas branca, ainda têm os rêstos da casa quê quêr rêstaurar pêlo mênos um quarto 614 
para guardar raça o, citando quê convivêu dêsdê a infa ncia com êssê pêssoal ê agora nos u ltimos dias 615 
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dê vida dêlê foi solida rio, foi para o Hospital Rêgional ê acompanhou êlê junto com suas filhas Do O  ê 616 
Santa conhêcida como Santa dê Camba o ê compartilhou a dor da pêrda, agradêcêndo a Vêr. Vania quê 617 
quando chêgaram dê Brasí lia êla têvê o cuidado dê dizêr a gravidadê ê o êstado dê sau dê dêlê ê na 618 
mêsma hora pêgou o carro ê foi batêr na casa dêlê na Fazênda Cacimbas falou com a filha ê ficou a 619 
par da situaça o, mêncionando quê sê na o podê fazêr muita coisa porquê  quando sê têm um chamado 620 
dê Dêus fica um pouco impotêntê, mas a solidariêdadê, o abraço amigo, o sofrimênto fratêrno ao lado 621 
dos filhos dividiu no momênto. Em sêguida, fêz a lêitura da histo ria dêlê ê citou quê Santa contou uma 622 
histo ria dê quê quando êra garota êlê chamou êla ê pêdiu para êla sêmprê dar um êxêmplo dê vida ê 623 
tudo quê fizêssê durantê a vida na o dêixassê rasto ê para ondê fossê na o dêixassê rasto ê êla ficou 624 
com aquilo no pênsamênto ê no outro dia foi na sêdê da fazênda ê quando voltou arrancou um ramo 625 
ê ondê ia passando ia apagando o rasto, êla pênsava quê êra o rasto dos pê s ê êra o rasto dê ê tica ê 626 
valorês, uma pêssoa viu ê pêrguntou ê êla dissê quê foi o pai quê dissê quê ondê passassê apagassê o 627 
rasto, êra uma pêssoa simplês ê humildê mas tinha a prêocupaça o dê êducar a famí lia ê dêixar o 628 
lêgado, tambê m lêu um poêma dê sêu filho Gêraldo, rêlatando quê êlê foi um simplês cidada o do 629 
municí pio ê dêixou histo rias na famí lia, mêncionando quê ê  uma simplês homênagêm, mas muito 630 
valiosa, quê êmociona, o municí pio ê  rico na o so  dê riquêzas matêriais, mas dê gêntê simplês quê 631 
dêixa o rêgistro ê lêgado para tantas famí lias ê compartilha êssa dor êm um momênto quê o paí s sofrê 632 
tanto com pêrdas tambê m no Rio Grandê do Sul, dêixando um abraço a famí lia, mêncionando quê na o 633 
fica a tristêza, mas uma saudadê gostosa do dêvêr cumprido, ê êssa ê  uma simplês homênagêm da 634 
Ca mara ê dê sêus familiarês ê pêdiu a todos quê o conhêcia quê subscrêvam quê so  ênaltêcê a moça o. 635 
O Ver. Francisco Inácio pêdiu para subscrêvêr a moça o ê rêlatou quê sêu Zacarias foi casado com 636 
uma prima sua, a saudosa Marico  como êra conhêcida, rêlatando quê frêquêntou muito a casa dê sêu 637 
Zacarias ê tinha um laço dê amizadê com todos, êlê sêmprê foi um grandê pai, um bom êsposo, 638 
mêncionando quê ê  grato por fazêr partê dêssa famí lia, citando quê grandê ê  a dor, mas maior ê  Dêus, 639 
dêixando um abraço a todos os familiarês. A Ver. Ana Karinne somou-sê a moça o aos familiarês dê 640 
sêu Zacarias, uma linda histo ria, muitos laços afêtivos com sua famí lia, sêu Zacarias êra poêta, um 641 
artista, êscrêvia poêmas, poêsias, tocava rêpêntê, dêixou o sêu lêgado, dêixando os sincêros 642 
sêntimêntos dê pêsar ê solidariêdadê a todos os familiarês ê pêdiu para subscrêvêr a moça o, porquê 643 
ê  um sêntimênto una nimê dê todos ê com cêrtêza sêu Zacarias vai dêixar êssa lacuna, êssa ausê ncia, 644 
mas como sêmprê diz ficara  na mêmo ria ê nos coraço ês os bons momêntos vividos ao sêu lado, 645 
citando quê êssê ano na sêmana santa voltava da Fazênda Caracara  com sêu pai ê po r fatalidadê o 646 
carro comêçou a êsquêntar ê achou dê parar êm frêntê a casa dêlê, dêscêu com sêu pai Dilvan ê ao 647 
chêgar la  toda a famí lia êstava rêunida no alpêndrê ê sêu Zacarias la  sêntado, bêm cuidado, tomou 648 
um cha  dê lima o com hortêla , uma convêrsa quê parêcia a dêspêdida, foi um dos mêlhorês cha s quê 649 
tomou na vida, êlê dêscansou, mas fica a sua histo ria, sêu lêgado, rêlatando quê têm um carinho 650 
imênso pêlos sêus familiarês ê inclusivê ja  foi êstagia ria da sua filha Do O , a quêm agradêcê os 651 
ênsinamêntos dê pêdagoga, uma grandê pêdagoga, uma homênagêm po stuma ê êm vida podê olhar 652 
olho no olho dê Sêu Zacarias, convêrsar com êlê ê dizêr o quanto êlê êra importantê para todos os 653 
sêus familiarês ê amigos, pêdindo para subscrêvêr a moça o. A Ver. Vania pêdiu para subscrêvêr, 654 
rêlatando quê no poêma quê o vêrêador lêu fêito pêlo Gêraldo filho dê Zacarias, ondê diz quê êlê na o 655 
morria, porquê fica na lêmbrança dêlê, ê  vêrdadê porquê fica guardado na lêmbrança dos bons 656 
momêntos, as convêrsas ê os consêlhos, sêu Zacarias têvê uma amizadê com o sêu pai, êram bêm 657 
pro ximo, moraram juntos na fazênda Lucas ê têm uma amizadê com toda a famí lia dê longos anos, 658 
porquê atê  hojê sa o cliêntês da Rêdê Sêrido , convivê com êlês dêsdê o têmpo dê dona Marico , quêm 659 
quêria muito bêm ê têvê êssa aproximaça o com a famí lia intêira, mêncionando quê como o vêrêador 660 
falou Do O  filha dêlê dizia quê a maior alêgria dêlês quando êram pêquêna êra quando êlê chêgava da 661 
roça quê ia lêr os cordê is para êlês ê a partir daí  dêspêrtou nêla sêr pêdagoga ê hojê êla diz quê lêmbra 662 
muito quê foi pêlo incêntivo dêlê, citando quê na o muito difêrêntê sêu pai tambê m quando chêgava 663 
da roça sêntava todos os filhos ê ia contar histo ria, êra uma cultura ê antigamêntê como as famí lias 664 
na o tinha outros lazêr êra a oportunidadê dê êstar junto ê rêunir a famí lia, rêlatando quê dona Marico  665 
quê Dêus chamou ja  faz têmpo, mas fica guardado na lêmbrança os momêntos vividos, citando quê 666 
êla fazia o azêitê ê quando sêu filho Luí s Alonso nascêu, êla trouxê o azêitê para colocar no umbigo 667 
dêlê com todo carinho, sa o pêssoas quê guarda na lêmbrança ê quê nunca va o morrêr, sê 668 
solidarizando com todos os filhos ê a famí lia dê sêu Zacarias. O Ver. Carlos Eduardo parabênizou 669 
pêla moça o dê pêsar aos familiarês dê sêu Zacarias, citando quê têvê a honra dê conhêcêr sêu 670 
Zacarias, porquê sua famí lia tinha aquêla convivê ncia ali no sí tio Cacimbas, dêixando os votos dê 671 
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pêsar ê solidariêdadê ê um fortê abraço a todos os familiarês êm nomê dos sêus amigos Chibica ê 672 
Tourinho, ê agradêcêu ao vêrêador por abrir para subscrêvêr êssa moça o. Na o havêndo nada mais a 673 
sêr discutido, sêndo submêtida êm votaça o, na o têndo nênhum voto contra rio, a moça o foi aprovada 674 
por todos os vêrêadorês prêsêntês. Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê 675 
êncaminhassê a moça o ao sêu dêstino. Moção 08/2024, êm discussa o, o Ver. Francisco Inácio 676 
rêlatou quê ê  com muita alêgria quê coloca êssa moça o dê gratida o para Chagas covêiro, porquê ê  677 
justo ê mêrêcido, citando quê todos conhêcêm Chagas ê sabê quê êlê sêmprê sê dêdicou no sêu 678 
trabalho, zêlando ê sêpultando os êntês quêridos, ê diantê da situaça o quê acontêcêu ê foi tirado ossos 679 
dê pêssoas antês do têmpo ê houvê aquêlê mal-êstar, ê convêrsando com a pêssoa dê Luziênê êla quê 680 
pêdiu para quê colocassê a moça o diantê dos rêlêvantês sêrviços dê Chagas na cidadê, acatou ê 681 
colocou a moça o, porquê Chagas trabalhou mais dê 20 anos, sêmprê zêlou ê cuidou dê todas aquêlas 682 
pêssoas quê partiram ê foram sêpultados, arrancados, zêlados, cuidou das covas ê hojê sê êncontra 683 
com problêma dê sau dê ê têm quê homênagêar ênquanto êlê êsta  vivo, ê  muito importantê êssa 684 
moça o dê gratida o a Chaga ê pêdê o apoio dos vêrêadorês pêlo rêconhêcimênto do trabalho rêlêvantê 685 
quê Chaga fêz na cidadê. A Ver. Ana Karinne somou-sê a moça o do vêrêador a Chaga covêiro, citando 686 
quê o cêmitê rio apêsar dê êstar nêcêssitando dê uma ampliaça o quê êm um futuro pro ximo vai sêr 687 
fêita, ja  foi anunciada pêlo prêfêito, mas o cêmitê rio dê Sêrra Nêgra ê  conhêcido como um cêmitê rio 688 
bêm cuidado ê zêlado graças a s pêssoas quê la  êsta o ê muitas vêzês viu Chagas zêlando, cuidando ê ê  689 
um amor ta o grandê quê mêsmo diantê da doênça atual êlê ainda vai, Gêralda costuma dizêr quê êlê 690 
ê  muito têimoso, mas mêsmo assim vai, porquê êlê sê idêntifica ê gosta ê têm quê fazêr êssê rêspaldo, 691 
valorizar ê rêconhêcêr êssas pêssoas da cidadê quê dêsênvolvê um trabalho com amor, pêdiu para 692 
subscrêvêr a moça o para dar o rêconhêcimênto a Chaga, porquê ê  justo ê mêrêcido. O Ver. Francisco 693 
Inácio rêlatou quê dêixou abêrto para quêm quisêr subscrêvêr para todos vêr a importa ncia dê Chaga 694 
na cidadê. O Ver. Flávio parabênizou o vêrêador pêla moça o muito justa ê pêrtinêntê, pêlo 695 
rêconhêcimênto a Chagas, mêncionando quê têm a satisfaça o dê têr dêsdê a primêira êlêiça o Chagas 696 
ê Gêralda sêmprê o acompanharam, foi solida rio dividiu muitos momêntos com êlês, rêlatando quê 697 
têm quê rêconhêcêr as pêssoas pêlo sêrviço prêstado ê durantê todos êssês anos êlê vêm trabalhando 698 
quasê ano nimo, dêspêrcêbido, mas com trabalho fiêl ê toda hora quê procurava fora êlê êstava pronto, 699 
pêdindo para subscrêvêr com a maior gratida o ê êssa moça o vai chêgar na ma o dêlê ê dê sêus 700 
familiarês como um rêconhêcimênto do sêrviço prêstado no municí pio pêla Ca mara ê pêlos 701 
vêrêadorês. O Ver. Carlos Eduardo parabênizou o vêrêador ê somou-sê a moça o dê gratida o a 702 
Chagas, citando quê chêga ali êm um momênto tristê ê ê  rêcêbido por Chaga para êntêrrar os êntês 703 
quêrido, uma pêssoa muito prêsêntê, calado, mas tambê m muito atênto a s pêssoas, aos familiarês, 704 
como o vêrêador dissê têm quê homênagêar ênquanto êsta  vivo ê fica tristê porquê infêlizmêntê a lêi 705 
na o pêrmitê colocar êm prê dio pu blico nomê dê pêssoas vivas, porquê muitas pêssoas no municí pio 706 
mêrêcêm, agradêcêndo a Vêr. Ana por dizêr quê a lêi pêrmitê homênagêar pêssoas colocando nomês 707 
êm prê dio pu blico mêsmo êstando vivo, pêdindo para subscrêvêr a moça o. O Ver. Francisco Inácio 708 
pêdiu para Chagas vir rêcêbêr a moça o na Ca mara na quarta-fêira ê rêlatou quê ha  muito têmpo 709 
êstava la  na casa dê Dona Socorrinha ê êla dizia quê a pêssoa tinha quê sêr homênagêada ênquanto 710 
êstava viva, porquê dêpois dê morta na o ia vêr, nêm êscutar mais ê quêria sêr homênagêada ênquanto 711 
viva ê tambê m dissê quê êstudassêm quê um dia iam êstar num lugar ê rêsolvêr as coisas dê longê ê 712 
sê na o êstudar na o ia chêgar a lugar nênhum ê sêmprê incêntivava o êstudo, ê hojê ja  têm o cêlular 713 
quê rêsolvê tudo dê longê. A Ver. Vania rêlatou quê êssa moça o ê  uma forma simplês dê homênagêa -714 
lo, mas ê  o rêconhêcimênto pêlo trabalho quê Chagas prêstou durantê todo êssê têmpo 715 
compartilhando com todas as famí lias Sêrranêgrênsê no momênto mais difí cêis quê ê  o da dêspêdida, 716 
êlê sê aproximava das pêssoas nêssê momênto ta o difí cil, rêlatando quê ê  uma alêgria ainda êm vida 717 
podêr têr a oportunidadê dê fazêr êssa homênagêm a Chaga quê tanto sê dêdicou pêlo municí pio, 718 
pêdindo para subscrêvêr a moça o ê rêlatando quê sêra  um prazêr imênso êntrêgar êssa moça o ê êstar 719 
prêsêntê compartilhando com a famí lia dê Chaga êssê momênto na Ca mara. O Ver. Eraldo somou-sê 720 
a moça o ê parabênizou o vêrêador pêla homênagêm a pêssoas quê rêalmêntê têm prêstado rêlêvantês 721 
sêrviço ao municí pio ê dêvê aprovêitar ê fazêr dê fato ênquanto a pêssoa êsta  viva, citando quê 722 
conhêcê a histo ria do amigo Chagas ê concordo com tudo quê foi dito, rêforçando ê pêdindo para 723 
subscrêvêr. O Ver. Alysson parabênizou o vêrêador pêla iniciativa ê rêlatou quê a moça o ê  muito 724 
mêrêcida, todos sabêm do trabalho quê ê  fêito por Chagas ha  muitos anos, sêmprê quê passa por 725 
êssês momêntos difí cêis têm quê procurar ê dê cêrta forma têm um amparo dê Chagas, êlê ajuda a 726 
rêsolvêr êssas coisas do sêpultamênto, ê  um trabalho a rduo ê muito difí cil quê poucas pêssoas 727 
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quêrêm assumir, graças a Dêus êlê êsta  vivo para rêcêbêr êssa singêla homênagêm êm vida pro xima 728 
sêmana pêssoalmêntê na Ca mara, uma pêssoa quê ajudou durantê tantos anos prêstando sêrviço a 729 
famí lias Sêrranêgrênsês, pêdindo para subscrêvêr a moça o. Na o havêndo nada mais a sêr discutido, 730 
sêndo submêtida êm votaça o, na o têndo nênhum voto contra rio, a moça o foi aprovada por todos os 731 
vêrêadorês prêsêntês. Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê êncaminhassê 732 
a moça o ao sêu dêstino. Moção 06/2024, êm discussa o, o Ver. Alysson parabênizou a s Vêrêadoras 733 
Ana Karinnê ê Vania pêla conquista do Trofê u Dêstaquê Nacional da 23ª Marcha dos Gêstorês ê 734 
Lêgislativos Municipais ê rêlatou quê êssa ê  uma simplês homênagêm a êssas duas vêrêadoras quê 735 
ta o bêm rêprêsêntaram a Ca mara dê Sêrra Nêgra, a cidadê ê o êstado, mostraram compêtê ncia no sêu 736 
trabalho, dêdicado como vêrêadoras, mulhêrês, guêrrêiras, lêvaram o nomê dê Sêrra Nêgra ê da 737 
ca mara atê  Brasí lia ê conquistaram um tí tulo a ní vêl nacional, êxprêssando sêu orgulho ê dêsêjando 738 
quê as vêrêadoras continuêm fazêndo êssê trabalho bêlí ssimo. O Ver. Flávio rêlatou quê êssê prê mio 739 
rêprêsênta na o so  a Ca mara, mas para o municí pio ê o êstado, rêlatando quê as mulhêrês ainda sofrêm 740 
tanta discriminaça o no paí s êntrando na polí tica, mêncionando quê sabê as dificuldadês quê 741 
ênfrêntam, rêlatando quê o municí pio êsta  têndo uma prê -candidata a prêfêita, ondê nêssês 150 anos 742 
quê o municí pio complêta ê têm quê sêr solida rio atê  porquê na o iniciou nêm a prê -campanha ê êla 743 
ja  sofrêu, citando quê quando êstava êm Brasí lia um blog postou uma discriminaça o quanto a mulhêr, 744 
como sê a mulhêr so  fossê capaz dê consêguir as coisas sê usar a sênsualidadê ê a bêlêza ê êsta  prova 745 
ê  quê pêlo 2º ano consêcutivo a Vêrêadora Ana Karinnê ê  dêstaquê nacional com sêus projêtos, foi 746 
dêstaquê no Rio Grandê do Nortê ê agora a Vêrêadora Vania rêcêbê tambê m, rêssaltando quê na 747 
Ca mara têm apênas duas mulhêrês ê duas rêcêbêram o prê mio dê Dêstaquê Nacional, parabênizando 748 
as mulhêrês, ênfatizando quê por coincidê ncia êssê prê mio vêio êm uma hora muito propí cia, ondê 749 
uma manêira infêliz dê uma pêssoa usou um blog para difamar a prê -candidata a prêfêita do 750 
municí pio como quê êla iria consêguir os rêcursos para o municí pio atravê s da sua bêlêza, da sua 751 
sênsualidadê, uma atitudê machista, pêlo mênos êlê considêrou quê êla ia consêguir rêcursos como 752 
sê ja  fossê atê  êlêita, rêlatando quê alguê m com infêlicidadê por vêr a pêssoa candidata vai falar mal, 753 
mas quê pêguê êssê falar mal ê transformê êm bênêfí cio a sua prê -campanha, sobrê a prêmiaça o o 754 
vêrêador foi muito fêliz quanto as vêrêadoras, a mulhêr dê Sêrra Nêgra ê do Rio Grandê do Nortê, 755 
mêncionando quê êntrê mais dê 400 vêrêadorês têvê 7 prê mios para o Rio Grandê do Nortê, dos 7 so  756 
têvê um municí pio quê têvê os 2 prê mios quê foi o dê Sêrra Nêgra, rêlatando quê ê  uma honra fazêr 757 
partê dêssa lêgislatura ê dêfêndêr êssês projêtos, ênfatizando quê no Projêto dê Mulhêr Dêstaquê 758 
todo ano rêlêmbra o qua o valioso foi êssê projêto, valoriza ê sê sêntê muito satisfêito, o projêto foi dê 759 
autoria da Vêrêadora Ana Karinnê ê ja  têvê a satisfaça o dê homênagêa -la como mulhêr dêstaquê, a 760 
Vêrêadora Vania têm um projêto lindo dê doaça o dê sanguê ê o sonho ê  consêguir o o nibus para a 761 
rêgia o do Sêrido  ê têm cêrtêza quê um vai alcançar, porquê mobiliza toda a classê polí tica do êstado 762 
ê a nacional, parabênizando a todas as mulhêrês do municí pio, do êstado ê do paí s. O Ver. Eraldo 763 
somou-sê a moça o ê rêlatou quê ê  têstêmunha dê projêto dê qualquêr vêrêador dêssê Podêr 764 
Lêgislativo quê vênha a sêr dêstaquê ê rêssaltou quê sêmprê rêconhêcêu o trabalho das vêrêadoras, 765 
quê êlaboraram projêtos com muito carinho ê propriêdadê ê mêrêcê todo o rêconhêcimênto, 766 
rêlatando quê sa o projêtos quê vêm proporcionando rêconhêcêr ê propagar a histo ria dê va rias 767 
mulhêrês quê podêriam continuar invisí vêl pêrantê toda sociêdadê, parabênizando as vêrêadoras ê 768 
rêlatando quê o prê mio foi muito mêrêcido ê ê  importantê para quê toda sociêdadê dê Sêrra Nêgra 769 
êntênda ê rêconhêça isso. O Ver. Carlos Eduardo parabênizou o vêrêador pêla moça o ê rêlatou sobrê 770 
o trabalho das vêrêadoras ê rêlatou quê no dia torcêu pêlas vêrêadoras quê sa o mêrêcêdorês, rogando 771 
quê Dêus continuê abênçoando as mêsmas ê quê tênham sêmprê êssa vontadê ê dêsêjo dê fazêr muito 772 
mais pêlo municí pio ê pêlo povo Sêrranêgrênsê. A Ver. Ana Karinne agradêcêu ao vêrêador ê 773 
Prêsidêntê Alysson pêla moça o dê rêconhêcimênto, pêlo zêlo ê cuidado quê têm a Ca mara, pêla 774 
amizadê ê por proporcionar êssa oportunidadê, porquê sê foram ê trouxêram êssês prê mios foi 775 
graças ao trabalho do vêrêador como prêsidêntê quê dêu a oportunidadê dê participar dê uma 776 
marcha a ní vêl nacional, ondê foram por 2 anos consêcutivos para aprimorar os conhêcimêntos, 777 
porquê ocupar uma cadêira na Ca mara na o ê  brincadêira, ê  algo muito sê rio, dê rêsponsabilidadê ê 778 
prêcisa sê capacitar, buscar novos conhêcimêntos para êstar aprimorando o mandato como vêrêador 779 
ê vêrêadora ê sê êsta  com êssa prêmiaça o nacional quê ê  para todos os vêrêadorês quê fazêm partê 780 
da Ca mara ê para todos os Sêrranêgrênsês, porquê vêio do trabalho rêalizado no Lêgislativo ê 781 
trabalho na o sê faz sozinho ou sozinha ê sim êm parcêria, sê o mulhêr dêstaquê ê  sucêsso ha  14 anos 782 
ê  dêvido a parcêria dê todos os vêrêadorês ê dos prêsidêntês quê da o o rêspaldo dê rêalizar, por isso 783 
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quê quando implantou la  êm 2010 dêu a oportunidadê dê cada vêrêador aprêsêntar uma mulhêr, 784 
muitas foram as crí ticas no ano quê pênsou êm implantar, dissêram atê  quê na o ia têr mulhêr para 785 
homênagêar, rêlatando quê na o ha  limitês para o quê como mulhêrês podêm alcançar ê ê  nêssa força 786 
ê histo ria quê diz quê todos os anos vai têr sim mulhêrês para sêrêm homênagêadas, muitas mulhêrês 787 
ja  homênagêaram, mais dê 120 durantê êssês 14 anos ê com cêrtêza têra o mais ê mais, citando quê o 788 
futuro a Dêus pêrtêncê, na o sabê quêm ocupara  êssas cadêiras na pro xima lêgislatura, mas pêdê quê 789 
êssê projêto do mulhêr dêstaquê tênha continuidadê para podêr êstar cada vêz mais fortalêcêndo a 790 
figura da mulhêr na sociêdadê, parabênizando a Vêrêadora Vania por tambê m têr sido agraciada com 791 
trofê u dêstaquê por um projêto bêlí ssimo quê ê  a doaça o dê sanguê consciêntê quê êsta  ênvolvida êm 792 
salvar vidas, rêlatando o qua o ê  significativo ê quê atravê s dêssê projêto hojê têm mais dê 60 793 
doadorês no municí pio êm parcêria com a gêsta o, isso gratifica, citando quê o ano passado ficou fêliz 794 
ê grata por têr rêcêbido com o projêto dê incêntivo a  lêitura quê ê  importantê tambê m, mas êssê ano 795 
a alêgria ê êmoça o foi dobrada, porquê viu tambê m a vêrêadora rêcêbêr o prê mio, mêncionando quê 796 
o anu ncio fêito no u ltimo dia do êvênto ê na o sabê aparêcê no têla o os nomês ê quando aparêcêu o 797 
nomê das duas ficou muito fêliz, rêlatando quê isso na o ênvaidêcê ê diminui, mas sêrvê para dar 798 
a nimo ê força para continuar o trabalho sêmprê êm parcêria com os dêmais vêrêadorês ê muito grata 799 
ê honrada tambê m, porquê êssê ano vai fazêr 16 anos quê êsta  no Lêgislativo ê por todos os 800 
vêrêadorês sêm êxcêça o têm um carinho, rêspêito ê admiraça o, porquê sabê da boa vontadê ê êsta  801 
sêmana a sêmana cotidianamêntê vêndo o êsforço ê trabalho dê cada um, por isso ê  uma honra fazêr 802 
partê dê uma Ca mara quê vêr quê têm trabalho, têm as divêrsidadês, pois sa o sêrês pênsantês ê têm 803 
princí pios valorês, mas quando ê  para o bêm ê dêsênvolvimênto da cidadê têm sêmprê êssa parcêria 804 
quê ê  muito importantê. A Ver. Vania agradêcêu pêla moça o dêdicada a mêsma ê a Vêrêadora Ana 805 
Karinnê pêlo trofê u dêstaquê nacional quê ê  uma conquista da Ca mara ê dê Sêrra Nêgra, agradêcêndo 806 
aos vêrêadorês quê apoiaram quando aprêsêntaram os projêtos ê aprovaram por unanimidadê, pêlo 807 
apoio quê vêm dando dia a dia para quê possa dêsênvolvêr os projêtos ê ao prêsidêntê quê 808 
proporcionou a ida ao congrêsso êm Brasí lia para quê todos os vêrêadorês pudêssêm participar, sê 809 
na o tivêssê ido na o têria ganhado êssê trofê u dêstaquê, porquê êra para quêm êstava prêsêntê, 810 
dêdicando o trofê u ao povo dê Sêrra Nêgra, dê forma toda êspêcial a todos os doadorês dê sanguê quê 811 
têm no municí pio, rêlatando quê dia a dia vêm incêntivando ê multiplicando a doaça o dê sanguê para 812 
o municí pio, êxplanando sobrê como comêçou a êlaboraça o do projêto, mêncionando a importa ncia 813 
do incêntivo a  doaça o dê sanguê, como funciona ê como êsta  o êstoquê dê sanguê no Hêmocêntro, 814 
rêlatando quê Sêrra Nêgra ê  um municí pio pionêiro a introduzir ê implantar o programa dê doaça o 815 
dê sanguê consciêntê atravê s da lêi dê 700/2018, uma parcêria quê a Sêcrêtaria Municipal dê Sau dê 816 
com o Hêmocêntro dê Caico , êxplicando como funciona êssa doaça o, rêlatando quê o quê importa na o 817 
ê  o projêto ganhar o nomê, sa o as doaço ês ê novos doadorês quê sê dispo êm, mêncionando quê ficou 818 
muito fêliz quando viu o nomê da Vêrêadora Ana Karinnê aparêcêr la  no têla o, por mais uma vêz têr 819 
conquistado ê pêla Ca mara, porquê ê  o nomê dê Sêrra Nêgra quê êstavam lêvando ê mêncionou ainda 820 
a êmoça o quando viu o sêu nomê tambê m no têla o, ênfatizando quê Robinson Faria falou do 821 
programa dê doaça o dê sanguê consciêntê, citando quê lêvou um rêquêrimênto para Robinson Faria 822 
ê para Rogê rio Marinho, ja  tinha êntrêguê a Stêvênson êm ma os pêdindo uma unidadê mo vêl colêtora 823 
dê sanguê para quê fiquê no Hêmocêntro dê Caico  ê quê faça a colêta na rêgia o do Sêrido  ê quê êla 824 
sêja adaptada para consêrvar ê transportar o sanguê doado atê  o Hêmocêntro ê ê  intêrêssantê quê o 825 
projêto sêja implantado êm cada municí pio da rêgia o do Sêrido , citando quê muitos amigos 826 
vêrêadorês dê outras Ca maras ja  pêdiram o projêto ê ja  ênviou para quê implantê tambê m ê dê ma os 827 
dadas fortalêcêr ê mantêr o êstoquê dê sanguê da rêgia o do Sêrido  ê ajudar a salvar vidas, rêssaltando 828 
quê êssê trofê u ê  o rêconhêcimênto do trabalho ê da lêgislatura quê sê vêm sê dêstacando ê um 829 
êspaço quê vêm conquistando como mulhêr na Ca mara quê por duas lêgislaturas quê têm somêntê 830 
duas vêrêadoras, duas mulhêrês ê dê todos os projêtos sêlêcionados do Rio Grandê do Nortê somêntê 831 
as duas mulhêrês ganharam, os outros êram projêtos dê homêns, ê  um orgulho para cidadê ê um 832 
incêntivo para quê as mulhêrês possam fazêr mais partê da polí tica, da vida pu blica, porquê a mulhêr 833 
pêlo fato da matêrnidadê ê  mais sênsí vêl as polí ticas pu blicas ê têm uma sênsibilidadê maior para 834 
ênxêrgar alê m do quê êsta  vêndo ê introduzindo no municí pio. Na o havêndo nada mais a sêr 835 
discutido, sêndo submêtida êm votaça o, na o têndo nênhum voto contra rio, a moça o foi aprovada por 836 
todos os vêrêadorês prêsêntês. Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê 837 
êncaminhassê a moça o ao sêu dêstino. Requerimento 41/2024, êm discussa o, o Ver. Francisco 838 
Inácio rêlatou quê êssê rêquêrimênto ê  pênsando no bêm-êstar dos moradorês do bairro da 839 
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Libêrdadê, carinhosamêntê conhêcido como Sêrranêgrinha, rêlatando quê acrêdita quê sêr a quarta 840 
vêz quê coloca êssê rêquêrimênto para quê sêja construí do uma unidadê dê sau dê ondê funcionava a 841 
antiga crêchê, um prê dio quê êsta  la  sê dêstruindo ê podê sêr unidadê dê sau dê para ajudar populaça o 842 
da Sêrranêgrinha quê so  vêm crêscêndo ê dêpois dêssa nova fa brica cada vêz mais vêm sêndo 843 
bênêficiada ê sê consêguir construir êssa unidadê dê sau dê vai dêsafogar o cêntro dê sau dê ê Paulina 844 
Bêzêrra no Arê cio Batista ê so  ofêrêcê mêlhoria a  populaça o da Sêrranêgrinha, rêlatando quê conta 845 
com o apoio dos vêrêadorês ê do prêfêito para avaliar a construça o dêssa unidadê dê sau dê da 846 
Sêrranêgrinha. O Ver. Alysson parabênizou o vêrêador ê pêdiu para subscrêvêr por sêr um 847 
importantí ssimo rêquêrimênto ê quêm sabê um dia rêalmêntê consiga implêmêntar uma unidadê dê 848 
sau dê no bairro da Libêrdadê, porquê vai trazêr mais conforto para a populaça o do bairro, vai ficar 849 
mais pro ximo para quêm ê  idoso ê êsta  ênfêrmo, vai facilita muito, ê  têntar lutar juntos para quê um 850 
dia isso acontêça ê possa trazêr mais conforto a populaça o do bairro. A Ver. Ana Karinne 851 
parabênizou o vêrêador por êstar mais uma vêz trazêndo mais uma vêz êssa pauta da construça o dê 852 
uma UBS, uma unidadê ba sica dê sau dê la  para o bairro Sêrranêgrinha, um ansêio antigo quê ja  foi 853 
divêrsas vêzês dêbatido nêsta Casa, ondê todos clamam ê têm êssa vontadê dê vêr sêndo construí do 854 
uma UBS no bairro Sêrranêgrinha quê ê  um bairro importantê no municí pio ê pêdiu para subscrêvêr 855 
o rêquêrimênto. O Ver. Flávio parabênizou o vêrêador pêla proposiça o ê rêlatou quê êssê 856 
rêquêrimênto vêm dê êncaixê ao sêu pênsamênto sobrê o bairro da Libêrdadê quê atê  êm discurso 857 
antêrior na homênagêm a Manuêl Gato pêla inauguraça o da fa brica, mas êssê rêquêrimênto vêm ao 858 
êncontro a tornar o bairro da Libêrdadê cada vêz mais iguais aos outros bairros do municí pio para 859 
na o têr discriminaça o, para quê tanto prêfêito atual como o pro ximo quê vênha a ganhar, vicê-prêfêito 860 
ê êssa Ca mara tênha obrigaça o dê olhar para o bairro da Libêrdadê dê uma manêira difêrênciada para 861 
socializar o bairro, a fa brica dê Manuêl Gato êncravada naquêlê bairro ja  dêu outro olhar para o 862 
bairro, citando quê junto com outros vêrêadorês foi na Escola Hêrmês Fortunado, ondê Rosinha ê  863 
dirêtora ê na o criticando as dêmais êscolas do municí pio, mas a Hêrmês ê  a êscola mais bêm zêlada 864 
do municí pio ê êssa UBS vai êngrandêcêr o bairro para socializar cada vêz mais, rêlatando quê ê  muito 865 
humildadê para solicitar para subscrêvêr no intuito dê dar mais força ao rêquêrimênto, porquê ê  uma 866 
proposiça o dê um vêrêador dê oposiça o ê a bancada da situaça o êsta  abraçando a causa êm prol do 867 
dêsênvolvimênto do bairro da Libêrdadê. O Ver. Carlos Eduardo parabênizou o vêrêador pêlo 868 
rêquêrimênto ê rêlatou quê Sêrranêgrinha ê  um bairro quê êra para sêr bêm visto, ê  um dos primêiros 869 
bairros criados do municí pio, têm um dos mêlhorês gina sio poliêsportivo da rêgia o, quê da  acêsso a  870 
barragêm, o rêsêrvato rio da a gua, quê têm uma das mêlhorês vaquêjadas da rêgia o ê uma êscola dê 871 
êxêmplo quê todos conhêcê o trabalho da dirêtora Rosinha ê êlogia, quê sêja providênciado, citando 872 
quê na o ê  a primêira vêz quê o vêrêador coloca êssê rêquêrimênto ê vêr o pêssoal daquêlê bairro 873 
rêclamando quê têm quê sair a pê , muitos na o têm transportê sair a pê  pro bairro Arê cio para uma 874 
consulta, a s vêzês chêga ta o tardê quê nêm consêguê ficha, ê no intuito dê dar força ao rêquêrimênto 875 
pêdiu para subscrêvêr. A Ver. Vania parabênizou o vêrêador pêlo rêquêrimênto quê ê  um ansêio dos 876 
moradorês do bairro da Libêrdadê ê tambê m dos vêrêadorês ê  um bairro quê para o atêndimênto 877 
mê dico sê distancia do cêntro ou para o bairro Arê cio Batista ê ja  vêr o dêsênvolvimênto no bairro ê 878 
têr êssa assistê ncia na sau dê ê  incêntivo para o bairro, para quê as pêssoas na o prêcisêm sê dêslocar 879 
para outros locais, rêlatando quê êsta  na torcida para quê um dia consiga êssa UBS la  no bairro da 880 
Libêrdadê. O Ver. Francisco Inácio agradêcêu a todos os vêrêadorês quê pêdiram para subscrêvêr, 881 
pois so  vêm a fortalêcêr ê fica fêliz quando vêr a prêocupaça o dos vêrêadorês com o bairro da 882 
Libêrdadê para ajudar a quêm tanto prêcisa, porquê ninguê m pêdê para adoêcêr ê êssa UBS vai ajudar 883 
a populaça o quê tanto prêcisa. Na o havêndo nada mais a sêr discutido, sêndo submêtido êm votaça o, 884 
na o têndo nênhum voto contra rio, o rêquêrimênto foi aprovado por todos os vêrêadorês prêsêntês. 885 
Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê êncaminhassê o rêquêrimênto ao sêu 886 
dêstino. Requerimento 42/2024, êm discussa o, o Ver. Flávio Bezerra parabênizou o rêquêrimênto 887 
do vêrêador ê rêlatou quê domingo fêz uma visita na zona rural êm divêrsas comunidadês ê uma 888 
dêlas foi a comunidadê Pitombêira ê ja  passou para o Exêcutivo quê prêcisa dê rêalmêntê da 889 
rêcupêraça o das têlas, dê pintura ê na primêira sêssa o o prêfêito anunciou quê êssê ano iria fazêr 890 
uma rêcupêraça o êm todas as quadras ê ja  passou a quêsta o da Pitombêira ê têm cêrtêza quê o mais 891 
brêvê possí vêl vai sêr rêcondicionada como ja  foi a da Entrê Sêrras ê a do Arê cio. Na o havêndo nada 892 
mais a sêr discutido, sêndo submêtido êm votaça o, na o têndo nênhum voto contra rio, o rêquêrimênto 893 
foi aprovado por todos os vêrêadorês prêsêntês. Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria 894 
da Casa quê êncaminhassê o rêquêrimênto ao sêu dêstino. Requerimento 43/2024, êm discussa o, 895 
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o Ver. Francisco Inácio rêlatou quê êssê rêquêrimênto do vêrêador ja  tinha atê  falado com ao 896 
Vêrêador Fla vio ê tinha pêdido a êlê uma ajuda, um apoio, porquê a populaça o ja  tinha pêdido a 897 
rêcupêraça o da iluminaça o pu blica, têvê pêssoas quê chêgou ao mêsmo ê pêrguntou com quê votou 898 
na iluminaça o pu blica sê êsta o pagando ê na o êsta  usufruindo dêssa ênêrgia ê pêdiu para quê 899 
colocassê êssê rêquêrimênto para mêlhorar a iluminaça o nêssês postês, mas o vêrêador colocou ê  900 
muito louva vêl ê so  vêm ajudar, como ja  tinha pêdido ao vêrêador para ajudar a dar aquêla força para 901 
quê êssa iluminaça o pu blica saia ali do Bêlo Montê, rêlatando quê êssa ê  a sua prêocupaça o dêsdê 902 
quê foi pêdido êssê rêquêrimênto, mas o vêrêador colocou ê vai ajudar da mêsma forma, mas ja  tinha 903 
pêdido ê sê êssa iluminaça o sair fica muito grato. O Ver. Flávio rêlatou quê ê  têstêmunha da 904 
prêocupaça o do Vêrêador Ju nior ê quê êlê foi o primêiro quê procurou ê dêpois quê êlê procurou, 905 
outras pêssoas da comunidadê tinham so  solicitado, mas na o tira o brilho do rêquêrimênto do 906 
vêrêador ê como lí dêr do prêfêito ja  êncaminhou ê ja  êsta o ciêntês ê sê Dêus quisêr o mais brêvê 907 
possí vêl vai sêr solucionado. Na o havêndo nada mais a sêr discutido, sêndo submêtido êm votaça o, 908 
na o têndo nênhum voto contra rio, o rêquêrimênto foi aprovado por todos os vêrêadorês prêsêntês. 909 
Na sêquê ncia, o Sr. Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê êncaminhassê o rêquêrimênto ao sêu 910 
dêstino. Requerimento 44/2024, êm discussa o, o Ver. Carlos Eduardo rêlatou quê êssê 911 
rêquêrimênto partiu dê um popular morador daquêlê bairro quê usa a quadra para jogar, êsta o 912 
rêclamando muito das la mpadas da quadra la  do bairro Arê cio, dizêm quê as la mpadas êram 913 
rêflêtorês dêsdê quando tinha sido fêito, foi trocado ha  algum têmpo, mas a iluminaça o ê  muito pouca 914 
ê êsta o prêocupados com êssa pouca iluminaça o com mêdo atê  dê algum impacto la  dê jogador com 915 
jogador ê sê machucar ê dê imêdiato ja  dissê ao morador quê ia protocolar êssê rêquêrimênto ê 916 
êspêro sêr atêndido pêlo gêstor ê pêlo sêcrêta rio dê êsportê o mais brêvê possí vêl ê rêalizada a troca 917 
dêssas la mpadas la  da quadra do Arê cio. O Ver. Alysson pêdiu ao vêrêador para subscrêvêr dêvido a 918 
importa ncia dêssê rêquêrimênto, citando quê ja  fêz uso da quadra ê rêalmêntê êsta  com pouca 919 
iluminaça o ê fica prêjudicado a pra tica êsportê ê ê  um pêdido da populaça o quê faz uso dêssa quadra. 920 
Na o havêndo nada mais a sêr discutido, sêndo submêtido êm votaça o, na o têndo nênhum voto 921 
contra rio, o rêquêrimênto foi aprovado por todos os vêrêadorês prêsêntês. Na sêquê ncia, o Sr. 922 
Prêsidêntê solicitou a Sêcrêtaria da Casa quê êncaminhassê o rêquêrimênto ao sêu dêstino. Apo s, o 923 
Sr. Prêsidêntê dêclarou êncêrrada a ordêm do dia ê facultou palavra aos lí dêrês dê bancada por cinco 924 
(05) minutos para cada um quê assim o dêsêjar. O Ver. Flávio rêlatou quê so  sobrou a bancada da 925 
situaça o na sêssa o, os outros vêrêadorês sê ausêntaram, mas têm quê informar como prêsidêntê do 926 
partido do PSDB no Municí pio dê Sêrra Nêgra do qual sê orgulha muito, quê vai têr como prê -927 
candidatos a prêfêita Larissa ê vicê-prêfêito Fla vio ê os 10 candidatos a vêrêadorês va o sair dêssê 928 
partido ê lêmbra aos vêrêadorês ê comunica todo o pu blico do municí pio quê no pro ximo dia 10 dê 929 
maio, sêxta-fêira vai têr o êncontro com tucanos do Rio Grandê do Nortê potiguarês, a s 9horas 930 
30minutos com a prêsênça do Prêsidêntê do Estado do Rio Grandê do Nortê, Dêputado Ezêquiêl vai 931 
têr tambê m a prêsênça do Prêsidêntê Nacional do PSDB, o Sênador Marconê Pêrillo, um êvênto ondê 932 
o Prêsidêntê Nacional Marconê Pêrillo têm viajado pêlo Brasil promovêndo uma sê riê dê êncontros 933 
êstratê gicos para mobilizar lidêranças rêgionais ê fortalêcêr o PSDB quê no municí pio ê  muito fortê 934 
ê êsta  bêm rêprêsêntado, fortalêcêr o PSDB para as êlêiço ês dêssê ano a vinda dê Pêrillo ao Rio Grandê 935 
do Nortê têm como objêtivo incêntivar participaça o ativa dos filiados potiguarês, alê m dê fomêntar a 936 
candidaturas, tambê m busca o apoio nêcêssa rio para mantêr o partido fortê no Rio Grandê do Nortê 937 
quê ê  um dos 5 maiorês do Brasil ê no Municí pio Sêrra Nêgra êntêndo quê ê  o partido mais fortê quê 938 
têm sê dêstacado nêssês u ltimos 8 anos dê êlêiça o sêmprê fazêndo maioria na Ca mara, fazêndo o 939 
prêfêito ê o êncontro vai sêr na Assêmblêia Lêgislativa, o local do êvênto ê  no audito rio do saudoso 940 
êx-govêrnador Cortêz Pêrêira. A sêguir, o Sr. Prêsidêntê dêclarou êncêrrada a prêsêntê sêssa o a s dozê 941 
horas ê quarênta ê dois minutos (12h ê 42min) ê convocou todos os vêrêadorês para sê fazêrêm 942 
prêsêntês na pro xima sêssa o quê sêra  rêalizada no dia quinzê (15) dê maio ê tambê m convocou os 943 
vêrêadorês mirins para a primêira sêssa o dêlês a partir dê (14h ê 30min). Ca mara Municipal dê 944 
Vêrêadorês dê Sêrra Nêgra do Nortê, oito (08) dê maio dê dois mil ê vintê ê quatro (2024). 945 


